

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. két és félszeres a tuljelentkezés az egyetemekre és
főiskolákra

i dg/s umpr e

1978. május 12.

a felvehető több mint két és félszerese - 35 ezer 700 fiatal - jelentkezett az idén az egyetemek és főiskolák napali tagozatára. az arány nagyjából megegyezik a tavalyival. tovább nőtt az érdeklődés a tudományegyetemek iránt, ezen belül is különösen sokan szeretnének továbbtanulni a bölcsészettudományi karokon. az ötvös Loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karára például tavaly a felvehető négy és félszerese, az idén viszont már öt és félszerese pályázott. a szegedi józsef attila tudományegyetem bölcsészettudományi karára tavaly a felvehető alig kétszerese jelentkezett, az idén a négyszeresnél is nagyobb volt a tuljelentkezés. az egyes szakpárokon még ennél is szélsőségesebb az arány. mindez arról tanuskodik, hogy a korábbi évek hiradásai a sokszoros tuljelentkezésekről kevésbé gondolkoztatták el az érettségizőket. ugyanakkor nem változott a természettudományi karok iránti mérsékelt érdeklődés.

évről évre vonzóbbak az érettségizők körében a tanárképző főiskolák, amelyekre most több mint két és félszeres a tuljelentkezés. kiemelkedik a szombathelyi tanárképző főiskola, ahová a felvehető háromszorosa nyújtotta be pályázatát. némiképpen csökkent a tanítóképző főiskolákra jelentkezők száma; kivétel a nagy hagyományú sárospataki főiskola. itt az idén is majdnem háromszorosa a tuljelentkezés.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. /két és félszeres ...folyt./um

a szokásosnál valamennyivel kevesebben pályáztak az orvostudományi egyetemekre, az egyetemi számítóközpont összesítése azonban arról tanuskodik, hogy az egyes karok között itt is nagy az eltérés. a semmelweis orvostudományi egyetem általános orvosi karára például még mindig három és félszeres a tuljelentkezés, a gyógyszerész és a fogorvos karra jelentkezett fiatalok esélyei viszont jobbak.

az utóbbi néhány évhez hasonlóan a korábbinál mérsékeltebb az érdeklődés a műszaki pályák iránt, bár az egyes intézmények és karok között jelentősek az eltérések. a budapesti műszaki egyetemre a felvehető kétszerese pályázott, különösen sokan nyújtották be felvételi kérelmüket az építész, valamint a vegyészmérnöki karra. a miskolci nehézipari műszaki egyetemen elsősorban a bányamérnöki kar iránt érdeklődnek az érettségizők. a műszaki főiskolák közül főleg a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola, a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskola és a könnyűipari műszaki főiskola vonz sok fiatalot.

a műszaki felsőoktatásban már évek óta bevált átirányítási rendszer lehetőséget nyújt arra, hogy sikeres felvételi esetén minél több, a műszaki pálya iránt érdeklődő fiatal tanulhasson tovább. az ugynevezett szakmacsoportos felvételi lehetővé teszi, hogy a jelentkezők - kérésüknek és alkalmosságuknak megfelelően - az inkább gyakorlati képzést nyújtó főiskolai karokra kerüljenek.

a társadalmi érdek és az egyéni szándékok összhangját hivatott segíteni a társadalomtudományi területen idén megteremtett ugynevezett hármas átirányítási lehetőség. a tudományegyetemek tanári szakpárjára jelentkezők ugyanis a jelentkezéskor kérhették a területileg illetékes tanárképző, illetve tanítóképző főiskolára történő esetleges átirányításukat is. a tanárképző főiskolákra jelentkezők másodsorban tanítóképzőt, a tanítóképző főiskolákra jelentkezők pedig óvónképzőt is megjelölhettek. a marx károly közgazdaságtudományi egyetemre és a pécsi tudományegyetem közgazdasági karára pályázók a pénzügyi és számviteli főiskola valamelyik szakára, vagy a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola kereskedelmi szakára irányíthatók át.

a felvételi vizsgákat június 24. és július 15. között tartják, kivéve a matematika, a fizika és a biológia írásbeli vizsgákat. ezekből a tárgyakból az írásbeli érettségi megfelel az írásbeli felvételinek is. a dolgozatok megírásának időpontja május 22-23. /mti/

--

- 2 -

bb 2. megújul a katona józsef színház - nyitás: 1980-ban

i me/fe um pr e

1978. május 12.

bontanak és építenek egyszerre: megújul a katona józsef színház. a belváros szívében - ahol nagy a forgalom és kevés a hely, a teherkocsik nehezen közlekedhetnek, a sok törmelék és építőanyagot szűk felvonulási területen át szállítják - nem könnyű az építők dolga, mégis a tervezett ütemben halad a munka - mondották a kulturális beruházási vállalat, s a kivitelező, a fővárosi 4. számú építőipari vállalat képviselői. a tervszerű munka, jó együttműködésük a 26 alvállalkozóval a biztosíték: 1980 őszétől ismét játszhatnak a katona józsef színházban. az elavult épületrészek bontása még tart - előreláthatóan néhány hónapig - a haris közti udvarban azonban már építik az új szárnyat, s megkezdték a belső szerkezeti munkát is. a kazánházat kiemelték a színpad alól, korszerű hőközpontot, fűtési hálózatot alakítanak ki. a szellőztető, világító berendezés is megújul. a felújítás során megnagyobbítják a színpad alapterületét, az öltözőket.

a nézőtéren 400-an tekinthetik majd meg az előadásokat. az előcsarnok és a ruhatár a felső szinten a büfé és a dohányzó az alsó szinten kap helyet. az ujonnan épülő oldalszárnyban az eddigieknél kedvezőbb feltételek között tárolhatják, mozgathatják a díszleteket, kellékeket. a haris közre nyíló gazdasági bejárat megkönnyíti a színház üzemelését.

kivül-belől megszépül, korszerűsödik az épület, méltó lesz a nemzeti színház kamaraszínházához. /mti/

--

bb 3. anna margit ajándéka - újabb értékes gyűjteménnyel gazdagodik szentendre

ban/be um st e

1978. május 12.

a művészeteknek méltó otthont adó szentendre újabb értékekkel gazdagodik. anna margit, a városban élő és alkotó festőművész felajánlotta, hogy a műveiből és volt férje, az 1944-45- körül munkaszolgálatosként elpusztult ámos imre alkotásaiból összeállított képzőművészeti gyűjteményt, valamint a múlt század végén épült kertes házat a magyar államnak ajándékozza.

a két művész életutját és munkásságát bemutató gyűjteményt, amely mintegy 460 festményből, grafikából és tusrájzból áll, szentendrán a vörös hadsereg utja 10. szin alatti házban helyezik majd el. az épületet e célnak megfelelően átalakítják s a kiállítás várhatóan 1980-ban nyitja meg kapuit a látogatók előtt. /mti/

--

- 3 -

bb 4. az idén először: „art universitas,, - képzőművészeti nyári egyetemet rendeznek pécsen

igó/um st e

1978. május 12.

a muzeumok és galériák városa, pécs lesz a házigazdája a képzőművészeti nyári egyetemnek. az első „art universitas,, július 14-én nyílik a tit népek barátsága nyári egyetemének keretében. elsősorban szakmai hallgatóság: a tanácsok, művelődési házak, oktatási intézmények és a sajtó képzőművészeti területen dolgozó munkatársainak részvételére számítanak. a hallgatók az orvostudományi egyetem modern kollégiumában kapnak szállást, és a kétéhetes program során részt vehetnek a „pécsi nyár,, művészeti eseményein.

a nyári egyetem számára négyéves tematikát dolgoztak ki, amely a xx. század magyar képzőművészetének stílustörténetét tárgyalja egészen napjainkig. az idei programban szerepel többek között a magyar szecesszió és az alföldi festészet. az előadásokhoz különféle szakmai rendezvények kapcsolódnak: konzultációk, műelemzések, tárlatlátogatások, tanulmányi kirándulások. minden évben egy-egy sajátos baranyai képzőművészeti témát is beiktatnak a programba. az idei nyáron az ormánsági festett kazettás templomokkal ismerkednek a hallgatók, jövőre pedig a pécsi csontváry gyűjteményt tanulmányozzák.

a pécsi „art universitas,, számára kedvező háttér, hogy a mecsekaljai városban van a vidék legnagyobb modern képtára, s mellette a zsolnay, a csontváry és a vasarely muzeum. a megye területén pedig három nagy alkotótelep is működik: pécsen grafikai, siklóson kerámia és villányban szobrász műhely. a nyári egyetem résztvevői tehát a kiállított műveken és az alkotóműhelyekben tanulmányozhatják századunk stílusteremtőit. /mti/

--

bb 5. népi iparművész az uttörő szakkörben

dén/um kz e

1978. május 12.

a közelmúltban korszerű, elektromos égetőkemencével felszerelt új műhelyt kaptak a szegedi uttörőház keramikakészítő szakkörének tagjai. azóta gyakori vendége a pajtásoknak mónus sándor hódmezővásárhelyi népi iparművész. irányításával a régi vásárhelyi fazekashagyományokkal, a korongozás, a figurák festésének és égetésének fortélyáival ismerkednek meg a fiatalok.

az uttörő keramikások a vásárhelyi népi motívumokkal díszített tárgyaikat, mesealakokat megelevenítő figurális munkáikat gyermekintézményeknek ajándékozzák. /mti/

--
- 4 -

bb 6. árvédelmi rendszert kap körmend

szel/um kz e

1978. május 12.

árvédelmi rendszert kap a rába parti körmend. a városiasodó nyugat-magyarországi nagyközséget a megfelelő védvonal hiányában gyakran veszélyeztette a folyó magas víz-állása. az 5,2 kilométer hosszú, 28 millió forintos költséggel készülő töltés 300 hektár területet - benne körmend belterületét is - védi az árvizektől. az 1980-ra elkészülő rendszer keleti oldalának töltésén halad majd az épülő 84-es ut egy új szakasza.

a még hatékonyabb védelem érdekében azt tervezik a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság szakemberei, hogy a közeli pinka patak mentén már megépült védtöltést összekapcsolják a most készülő rábaival. így összesen 14 kilométer hosszú árvédelmi töltés nyújt majd biztonságot. ez egyúttal magyarnád- alja és horvátnád- alja területén is megszünteti a kisebb-nagyobb árvizeket.

a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság nagy gépi erővel látott hozzá a munkához, amely az igazgatóság egyik legnagyobb idei árvízvédelmi feladata. /mti/

--

bb 7. készülnek a vit-táskák

i gy/z um pr e

1978. május 12.

a xi. havannai vit-re utazó magyar küldötteknek ajándékkul készítik el öltözékük tetszetős kiegészítő darabját, a vállraakasztós táskát - vállalták a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó kisüzemei. a fiuknak szánt térképtáskák, s a női „kalauztáskák,, gyártásához már hozzáálltak, június elejére szeretnének készen lenni. nem lesz könnyű, mivel - ez is feltett szándékuk - a társadalmi munkát csakis napi feladataik elvégzése után kezdik. csatlakozott a fiatalok kezdeményezéséhez a csepeli papírgyár ifjúsága, a már megküldte a táskákba kerülő jegyzettömböket. az elzett fémlemez-ipari művek kisüzemei a zippzárrakkal, a pamutfonóipari vállalat pedig az uton nélkülözhetetlen varrókészlettel járul hozzá az akció sikeréhez. /mti/

--

- 5 -

bb 8. „mozognak,, a spárgatöltések - megkezdődött a homoki zöltség szedése csongrádban

tób/um st e

1978. május 12.

a hazai fogyasztók körében kevésbé keresett, külföldön viszont annál kedveltebb zöltségnek, a spárgának a fő termőhelye a duna-tisza közti homokvidék, csongrádban öttömös, átotthalom és üllés körzete. amikor a földbakhátakat megmozdítják a növény feltörő sipjai, a szedők azonnal munkához látnak, mert ha napfény érné a növekvő termést, elszíneződnének a hófehér sipok, veszítenének minőségükből.

a fényre érzékeny zöltséget mindig a hajnali órákban szüretelik és szállítják a kecskeméti hűtőházba - a gyűjtő központba - ahol az osztályozás, a csomagolás történik. az előírt méretnek megfelelő hosszúsági sipokból félkilós kötegeket állítanak össze, így kerül külföldön az önkiszolgáló boltokba. a legtöbbet a német szövetségi köztársaságba szállítják, de más országok is szívesen vásárolják a magyar spárgát, amelyből az idén jó termés ígérkezik. a csongrád megyei zöldségtől vállalat a tervek szerint 18 vagonnyit ad át a külkereskedelmi vállalatnak. /mti/

bb 9. nyílik a tátorján

szé/um st e

1978. május 12.

a balaton északkeleti partvidékén, balatonkenese és balatonakarattya között kinyitotta mézillatu, fehér ernyős virágát hazánk egyik legritkább növénye, a tátorján. mélyen a földbe nyúló gyökereit hajdan csemegeként fogyasztották az ország egyes vidékein. a kaspi-tenger vidékén honos tátorján - népiesen tatárfü - hazánkban már csak a balaton partján található, néhány évvel ezelőtt védetté nyilvánított termőhelyét beke-
ritve őrzik. /mti/

o
--

- 6 -

bb 10. hidépités magas vizállásnál

dob/ká/ny e

1978 május 12.

Leküzdi az árhullámot a szegedi tiszahid építői, hogy a vízpillért idejében átadhassák az acélszerkezet szerelőinek. a többi pillér már elkészült, azokra a ganz-márag szakemberei a tervezett ütemben helyezik a szerkezetet. a két partról haladnak a folyó fölé. mielőtt találkoznak, a vízpillérnek is állnia kell, hiszen arra támaszkodik majd az acélszerkezet. ezt a „találkozást,, veszélyezteti az árhullám, mivel utját állta a vízpillér építésének, illetve a betonozás előkészületeinek. a tiszta vizállása ugyanis jóval fölé emelkedett annak a larsenfalnak, amellyel a koratavasszal körülvették a pillérelépítés területét. innen körülbelül 1000 köbméter földet kell kiemelni különleges szivattyúval. most kíséretlappen az elárasztott fal helyett lehorgonyzott vizijárművekre telepítették a szivattyút. a próbálkozás sikerrel járt, s a következő napokban megoldják a módszer üzemszerű alkalmazását. így mire az árhullám elvonul, előreláthatólag végznek is a földkiemeléssel. ezzel jelentős előnyhöz jutnak, s júliusra a ganz-márag szakemberei már az új pilléteren folytathatják a szerelést. az országnak ezt a leghosszabb, több mint ezer méteres hidját előreláthatóan 1979. végén átadhatják a forgalomnak. /mti/

bb.11. körzeti vontatási telep épül szombathelyen

szel/kz/p e

1978. május 12.

körzeti vontatási telep építését kezdték el a szombathelyi vasuti csomóponton. a több mint 100 éves, korszerűtlen fűtőházat felváltó jelentős közlekedési létesítmény két részletben készül el, s nagy szerepe lesz nyugat-magyarország biztonságos, jó színvonalu vasuti közlekedésének lebonyolításában.

a beruházás első részében, 1982-ig, hatállásos, ugynevezett magasabb szintű mozdony, valamint kocsijavító csrnok, üzemanyag tároló és feladó, valamint a szükséges ut és vágányhálózat épül meg, összesen 109 millió forintos ráfordítással. a kivitelező a vas megyei tanácsi építőipari vállalat. /folyt köv./

8.20/p

-7-

g⁵⁰ va

bb.11./körzetifolyt/p

a körzeti vontatási telep építésének indulásával egy-
üttal megkezdődött a szombathelyi vasúti csomópont rekonstruk-
ciója. a nagy belföldi és tranzit személy, valamint áruforgal-
mat lebonyolító vasúti bázis fokozatosan, több tervcikluson át
fiatalodik meg. korszerűsítik mind a személy, mind a rendező-
pályaudvart, jobb utazási, a vasutas dolgozóknak pedig munkafel-
tétételeket teremtenek./kmti/

--

bb.12. kisnyul - ,,bölcsöde,, kunbaján

lász/st/p e

1978. május 12.

megmentik a tavaszi mezőgazdasági munkák által veszélyez-
tetett apróvadakat a kunbaja-bács-szőlősi állami gazdaságban. a
földeken dolgozó traktorosok - főleg a lucernabetakarítók - spe-
ciális kosarakat kapnak, amelybe összegyűjtik az elhagyott fogoly-
és fácánfészkek tojásait és a gyámoltalan kisnyulakat. minden
talált tojásért, illetve nyulfiókáért pénzzutalmat adnak. így
tavaszonként több ezer vadmadár-tojás és több száz kisnyul kerül
a gazdaság tenyésztételepére. ott kikeltetik, felnevelik az apró-
vadakat, amelyeket azután a gazdaság nagy kiterjedésű vadás
területére telepítenek./mti/

--

bb.13. a parajszünetben mirelit sóskát készít a győri hűtőház

cser/st/p e

1978. május 12.

a győri hűtőházban befejezték az ősszel ültetett ugy-
nevezett áttelelő paraj feldolgozását, amiből 750 tonnát gyár-
tottak. a tavaszi paraj feldolgozásához a hideg idő miatt csak
8-10 nap múlva tudnak hozzáfogni. ebből 1100 tonna készül. a
parajgyártási szünetet mirelit sóska készítésére használják fel.
az üzemi konyhák részére 35 tonnát gyártanak belőle.

a hideg a szamóca érését is késlelteti. az izletes
gyümölcs feldolgozását előreláthatóan csak május végén tudják
megkezdeni. az így felszabaduló kapacitást és munkaerőt a mi-
relit tésták gyártásánál hasznosítják. növelik a termelést
turós, almás, meggyes rétesből, és levestésztákból.

--

8.40/p

-8-

g³UG

bb.14. a fővárosi vízművek,

gk/p zs

1978. május 12.

értesíti a lakosságot, hogy áramszolgáltatási szünet miatt
május 15-én 8-tól 15 óráig a viii., józsef-városi lakóte-
lepen -a baross utca - illés utca -tömő utca-szigony utca által
határolt területen- nyomáscsökkenéssel, a magasabb emeleteken
vízhiánnyal kell számolni./mti/

--

bb.15. osztályülések az akadémián

t /km/z;dg/da/p zs

1978. május 12.

pénteken a magyar tudományos akadémia 138. közgyűléséhez
kapcsolódó osztályüléseket tartottak.

népgazdaságunkban, ahol teljes a foglalkoztatás, csak
a technológia fejlesztésével növelhető megfelelő ütemben a nem-
zeti jövedelem - hangoztatta prohászka jános akadémikus, a mű-
szaki tudományok, valamint a matematikai és fizikatudományok
osztályának együttes tudományos ülésén, amelyen bogdár géza
akadémikus, a műszaki tudományok osztályának elnöke elnökölt.

prohászka jános felhívta a figyelmet arra is, hogy az új
termékszerkezet kialakításának is egyik leghatásosabb módszere
a technológiai fejlesztés. ugyanis nagyon korszerű termék is
készülhet gazdaságtalan rossz technológiával, míg jó techno-
lógiával kevésbé korszerű produktum is sok hasznot hajthat.
szem előtt kell tartanunk azt is, hogy a technológia a többi
tudományágtól eltérően, nemcsak a természettudományokhoz,
hanem a társadalom és közgazdaságtudományokhoz is rendkívül
szorosan kapcsolódik.

az egyik legnagyobb gond, hogy a technológiai ismere-
tek megszerzése rendkívül nehéz, egyéb közt azért, mert éppen a
legjobb eredményeket és módszereket kezelik a legtitkosabban.,
végül hangsúlyozta: csak azok a kutatási eredmények valósítha-
tók meg, amelyek fogadására a termelési színvonal, a technoló-
gia alkalmas.

/folyt köv./

10.15/p

-9-

10⁴UG

bb.15./osztályülésekfolyt/p

Lukács józsef, akadémikus egyebek közt arról szólt: a korszerű technológiának figyelembe kell vennie, hogy a feldolgozás során minél kevesebb hulladék keletkezzen, a megmunkálás után az anyag jelentősen „nemesedjék”, szintén fontos kivétel az automatizálás, a sok paramétert figyelembevevő, a legcél-szerűbb „parancsot adó”, rendszer kidolgozása. gondolni kell arra is, hogy az új technológiák alkalmazásához szükséges szak- ismeretek gyorsan, hatékonyan elsajátíthatók legyenek. alapvető szempont, hogy a berendezések esetleges hibáit azonnal észlel- hessék és kijavíthassák.

a mikrofizika, a klasszikus fizika és a technológia jellegzetes összefonódását mutatta be nagy elemér akadémikus egy konkrét kutatást ismertetve. hangsúlyozta: bizonyos technológiai folyamatokban felhasznált speciális fémötvözetek előállításához ma már nemcsak makro-, hanem mikrofizikai ismeretek is szükségesek.

/folyt.köv./

bb.16. Lottó nyerőszámok

gk/p zs

1978. május 12.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a magyarnándoron megtartott 19. heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

7, 28, 65, 71, 81.

/mti/

.-.

bb.17. összeütközött két autóbusz - hét súlyos, öt könnyű sérülés

fe/p zs

1978. május 12.

pénteken reggel 6.30 órakor az v. kerületben, a szent istván körut és a szemere utca kereszteződésében egy 12-es autóbusz, amelyet szabó jános 58 éves gépkocsivezető, budapesti lakos vezetett összeütközött egy 15-ös busszal. a baleset következtében az utasok közül szentlakai györgy 57 éves művezető, lakatos imréné 47 éves kézbesítő, kuzman gusztávné 48 éves gépápoló, krajó lászlóné 31 éves ügyintéző, és schüller rudolfné 47 éves impregnáló budapesti, hóka árpádné 57 éves nyugdíjas székesfehérvári, valamint szabó mária 27 éves egyetemi hallgató, tárnoki lakos súlyos, öt fő könnyű sérülést szenvedett. a mentők a sérülteket kórházba szállították.

/folyt köv./

11.00/p

MTI

-10-

bb.17. /összeütközött.....folyt/p

a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a 12-es autóbusz tilos jelzésnél haladt át az utkereszteződésen. szabó jánost a rendőrség őrizetbe vette, jogosítványát bevonta, és szakértők bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

x x x

az m 7-es autópályán, az osztapenko szobor közelében egy tehergépkocsi halálra gázolta ványi gáspár 57 éves betanított munkás, budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

.-.

bb.18. öntözővizet kap az ország egyik legszárazabb vidéke - duzzasztó művet avattak a mosoni-dunán

cser/ká/p di

1978. május 12.

duzzasztó művet avattak pénteken a mosoni-dunán, mosonmagyarószávról, s ezzel az ország egyik legszárazabb vidékére, a hantás északi felébe és a mosoni-hátság földjeire is eljut az öntözővíz. az automatikus vezérlésű duzzasztó építését 1976 végén az öntözési főidény kezdetén helyezték üzembe.

a duzzasztó művel együtt kiépült a 10 kilométer hosszú főcsatorna és a mellékcsatornák hálózata. a főcsatornán 9 hid ivel át. a duzzasztó művön át másodpercenként 5 ezer 200 liter öntözővizet juttathatnak a térség szomszagos földjeire, összesen mintegy 10 ezer hektár területre.

a beruházást úgy valósították meg, hogy a későbbiek során az öntöző főcsatornát meghosszabbíthassák./mti/

.-.

bb 20. a természet ünnepe - vas megyei természet-és környezet- védelmi napok nyíltak

szel/ká/ny di

1978 május 12.

környezetünk szépítéséért címmel virágkiállítás nyílt pénteken szombathelyen, a claudius szállóban. az európaszer- te ismert virágexportőr, a szombathelyi kertész tsz szebbnél- szebb vágott és cserepes virágai láthatók ezen a bemutatón, a- mellyel megkezdődött a természeti értékekben rendkívül gaz- dag vas megye természet-és környezetvédelmi napjainak hagyomá- nyos sorozata. huszonegyedik alkalommal állítják a társadalom figyelmének középpontjába a természetet és a környezetvédel- met.

/folyt köv/

-11-

MTI

bb 20. / a természet ...folyt/ny

a május 21-ig tartó programokon benépesülnek a megye messze földön híres arborétumai, megrendezik a madarak és fák napját, a kámonai arborétumban felavatják az alapító saághy istván szobrát. a környezetvédelmi napok kiemelkedő eseménye lesz az Őrségi tájvédelmi körzet átadása. negyvenezer hektárjával ez lesz az ország egyik legnagyobb védett területe./mti/

-.-

bb 21. június 30-án kezdődnek a hortobágyi Lovasnapok

szü/ká/ny di

1978 május 12.

ebben az esztendőben 50 ezer néző fogadására készülnek a június 30-án, valamint július 1-én és 2-án sorra kerülő 14. nemzetközi hortobágyi Lovasnapokon. a pusztá legnagyobb eseménységét a mátaí lovaspályán rendezik meg. a 11 magyar csapat mellett lengyel, szlovák, osztrák és nszk-beli versenyzők is rajthoz állnak a lovastornán, a díjugratásban, a díjlovaglásban. különösen érdekes látványossága lesz a lovasparádénak a csikósbemutató, a csikósok síkfutó versenye és a ménésvágta. mind a három napon színpompás felvonulással kezdődik a műsor.

a lovasnapokon sok látnivalót kínál a csárda környéke is. ide hajtják fel legelni a ménest, a szürke magyar gulyát és a racka nyáját. a régi szekérállásban berendezett pásztormúzeumban a pusztá állat-és növényvilágát, valamint néprajzát mutatják be.

a programról a hortobágyi intéző bizottság pénteki ülésén döntött./mti/

-.-

bb 22. elhunyt mokri béla

k ká/ny di

1978 május 12.

mokri béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 71. évében elhunyt. temetése május 13-án, szombaton 13 órakor lesz a diósd községi temetőben.

az mszmp budai járási bizottsága./mti/

11.30/ny

-12-

12⁰⁰06

bb.19. hadjárat a gyomok ellen - eltűnt a buzavirág,de támad a fenyércirok és vadvölves

blb/p ká di

1978. május 12.

nagy erővel irtják a gyomot a dunántúli kísérleti területként kijelölt tolna megyében. tizenhat vállalat, üzem, intézmény közreműködésével készültek fel a mezőgazdasági termelést legsúlyosabban veszélyeztető gyomok elleni hadjáratra, megyei intézkedési tervet készítettek, feltérképezték a fertőző góccokat.

a szervezett küzdelem elsősorban a megművelt és rendszeres növényvédelemben részesülő földeken kívüli gyomvelő területeken - a gátak, csatornák, árokpartok, köztük,vasuti pályatestek, közterületek környékén, községek szélén- bontakozott ki. a mezőgazdasági művelés alatt álló földeken a rétekre, legelőkre, az újtelepítésű erdőkre - szérűskertek, majorok, környékére is kiterjesztik a gyomirtást. az iparszerű termesztési rendszerek térhódításával ugyanis változtak a gyomok életfeltételei. a kiterjedten alkalmazott vegyszeres gyomirtás iránt érzékeny gyomok, mint például a buzavirág és a konkoly, visszaszorultak, az ellenállók viszont, így a fenyércirok és a vadvölves, nagymértékben elterjedtek, ezért állandóan újabb gyomirtószerekre van szükség. a gépi betakarítás is megnövelte a gyomok terjedési sebességét és a terjedés lehetőségét. a gabonakombájn például a pelyvakifuvón át szétszórja, mintegy újraveti a gyommagvakat. a nagyadagu műtrágyázás a gyomok életképességét, maghozamát is növeli.

a gyommentesítési program nem érinti a természetvédelmi területeket. ügyelnek arra is, hogy az értékes vadban gazdag tájakon fenntartsák a természetes vegetációt.

a meredek rézsükön speciális gépeket használnak a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság ezekre a területekre összpontosította a terephez idomuló kaszálógépeit, hasonló gépeket szerettek be a vízügyi társulatok és a közúti igazgatóság is. sok helyütt kézzel is kaszálják a gyomokat. a 6-6 és a többi főközlekedési út mentén a bozótot irtják és a terepet egyengetik.

a tolna megyei tapasztalatok hasznosítására júliusban országos bemutatót és tanácskozást rendeznek a mezőgazdasági termelést vezető szakemberek részére a megye két nagy gazdaságában: a dalmandi állami gazdaságban és a mözsi új élet tsz-ben.

/mti/
11.45/p
12⁰⁰06

-.
-13-

bb.23. baleset

gk/p di

1978. május 12.

szolnok belterületén egy kijelölt gyalogátkelőhelyen pozsonyi imre 48 éves gépkocsivezető, helyi lakos taxival elütötte szabó józsef 88 éves nyugdíjas, szolnoki lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a taxi vezetője nem adta meg az elsőbbséget a gyalogosnak. a rendőrség a baleset vizsgálatát tovább folytatja./mti/

--

bb.24. elutazott genfba

fe/p di

1978. május 12.

venéczai jános, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának titkára, hogy az mszmp képviselőjében részt vegyen a svájci munkáspárt május 13-15 között sorra kerülő xi. kongresszusán./mti/

--

bb.25. gamavölgyi istván,

gk/p pr di

1978. május 12.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a belügyminisztérium nyugdíjasa, életének 71. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 16-án, kedden délután 3 órakor lesz az újpesti megyeri uti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága.

/mti/

--

bb.26. időjárásjelentés

p di

1978. május 12.

a meteorológiai intézet jelenti május 12-én pénteken: 12 órakor:

több helyen éjszakai fagy

az elmúlt 24 óra folyamán szárazföldünk nagy részét elárasztotta a sarkvidéki eredetű hideg levegő.

/folyt köv./

12.40/p

--14--

13⁰⁵ VG

bb.26./ időjárárs.....folyt/p

a lehülésre jellemző, hogy csütörtökön a legmagasabb nappali hőmérséklet közép-és kelet-európában, valamint a balkán-félszigeten általában 10-13 fokkal maradt el a legutóbbi 16 év átlagától. ma reggel a hideg levegővel elárasztott területeken szórványosan keletkezett eső, zápor, néhány helyen hózápor. ugyanakkor az atlanti-óceán térségéből enyhe levegő áramlik nyugat-európa felé, nyomában többfelé esik az eső. a következő 36 óra folyamán az említett enyhe levegő megközelíti a kárpát-medencét, de az éjszaka folyamán még fagyra kell számítani.

hazánkban csütörtökön a dunántul déli részén erősen felhős, vagy borult idő volt. az ország többi részén felhőátvonulások voltak, több helyen volt 10-14 órás napsütés. szórványosan esett az eső, záporos eső, egy-két helyen zivatar is volt jégeső kíséretében, sőt néhány helyről hózáport jelentettek. az északnyugati, északi szél többfelé élénk, helyenként erős volt. a hőmérséklet csúcserőssége 6-14 fok között alakult. péntek hajnalra a délnyugati és az északi országrészben plusz 1- minusz 4, máshol plusz 4 - minusz 1 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idő volt. csapadék sehol sem fordult elő. az északnyugati, északi szél több helyen megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 6-9 fok között váltakozott. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt, a százéves átlagnál 8,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, erősen süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 11 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

nyugat felől erősen megnövekvő felhőzet, több helyen eső, főként a magasabb helyeken havas eső. eleinte mérséklődő északnyugati, északi, majd délnyugatra forduló és megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton 0- plusz 3, keleten 0 - minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton : 9, 14 fok között.

a duna vízállása budapestnél 404 cm, víz hőfok 12^oC.

/mti/

--

12.50/p

-15-

13⁰⁵ VG

bb 27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke május 12-én 13 óráig:

se/ny hgy

1978 május 12.

1. egyetem
2. katona józsef színház
3. képzőművészeti gyűjtemény
4. nyári egyetem
5. iparművész
6. árvédelem
7. vit-táskák
8. spárta
9. tátorján
10. hidépítés
11. vonatási telep
12. nyulfiókák
13. parajfeldolgozás
14. a vízmevegek közlése
15. osztályülések / 1. sz.jav/
16. lotto
17. balesetek
18. öntözés
19. gyomirtás
20. környezetvédelmi napok
21. lovasnapok
22. elhunyt mokri béla
23. baleset
24. pártküldöttség
25. elhunyt garamvölgyi istván
26. időjárásjelentés
- 27- híregyzék /mti/

13.15/ny

-.-
-16-

13²⁵ VG

bb.28. a szakszervezetek országos tanácsának ülése

t sl/gg/p ie di

1978. május 12.

a szakszervezetek országos tanácsa pénteken ülést tartott, amelyen megvitatta az üzemi demokrácia fejlesztésének főbb tapasztalatait és tennivalóit, továbbá meghallgatta a ix. szakszervezeti világkongresszuson részt vett magyar küldöttség tájékoztatóját a kongresszusról, annak dokumentumairól és a magyar delegáció tevékenységéről.

társadalmunk mind tudatosabban törekszik az üzemi demokrácia fejlesztésére, s ezzel közelebb került a gyakorlat a párt xi. és a szakszervezetek xxiii. kongresszusán meghatározott célokhoz - állapította meg a tanácsülés határozata. erősödött a szakszervezeti mozgalom - különösképpen a bizalmiak szerepe és felelőssége, az üzemi közvélemény figyelme jobban ráirányult a vállalatok ügyeire, feladataira és gondjaira.

különösen jelentősek a demokratizmus új fórumai, a vállalati szakszervezeti tanácsok és a bizalmiak együttes ülései amelyek immár a vállalatok 68 százalékánál működnek. ezek munkájában még sok a gyengeség, eredményeik azonban biztatóak. a tanácsülés bírálta azt a néhol tapasztalható jelenséget, hogy az együttes ülésen halogatják az állásfoglalást, illetve azt a szakszervezeti bizottságra ruházzák át. a helyes gyakorlat az, ha az el nem döntött kérdéseket megfelelő tisztázás után ismét az együttes ülés napirendjére tűzik.

a gazdasági vezetés felelős azért, hogy a dolgozók részt vehessenek a vezetésben, s ehhez a feltételeket mindent megteremtsék. az eddiginél sokkal többet kell tenniük azért, hogy a dolgozók magukénak érezzék munkahelyüket, észrevételeikkel, kezdeményezéseikkel fokozottan segítsék vállalatuk munkáját. a szakszervezeteknek kell szervezniük a dolgozókat, hogy minél többen vegyenek részt a döntések előkészítésében. ügyelni kell arra is, hogy a demokratikus fórumok munkájában ne legyenek párhuzamosságok, formális vonások.

/folyt köv./
14.25/p

-17-

15⁰⁰

bb.28./ a szakszervezetek.....1.folyt/p

nem helyes, ha a különböző tanácskozásokat összevonják, és elmosásák az egyes fórumok sajátos arculatát, szerepét, felelősségét, és az sem, ha az üzemi demokratizmus fórumaként kezelnek különféle vezetői megbeszéléseket, például az üzemi négyes, az igazgatótanács üléseit, amelyeket egyébként gyakran hatáskörüket meghaladó jogokkal ruháznak fel. nemcsak a felesleges értekezletek elkerülése fontos, hanem az is, hogy a különben jogosan igényelt írásbeli előterjesztések ne jelentsenek papirtengert, bürokráciát.

a tanácsülés utalt az mszmp központi bizottsága április 19-20-i ülésének határozatára, amely változatlanul fontosnak tekint a szocialista demokrácia, az üzemi demokrácia fejlesztését. a tanácsülés szorgalmazza, hogy a szakszervezeti szervek együttműködve alkossanak szervezetekkel és a gazdasági vezetőkkel mindent megtegyenek e feladat megoldása érdekében. a szakszervezetek a szocialista demokráciát, az 1978. évi évi párt a megvalósítását a dolgozók részvételével kell megvalósítani.

gál lászló, a szot főtitkár helyettese terjesztette elő a napirend beszámolóját, amit sokrétű vita, majd határozathozattal követett.

a ix. szakszervezeti világkongresszuson részt vett magyar küldöttség nevében timmer józsef, a szot titkára tájékoztatta a tanácsulást. a szot megelégedéssel vette tudomásul, hogy a világkongresszus -230 millió szervezett dolgozót tömörítő 303 szakszervezet képviselőjében - széles, nyílt és demokratikus világfórumként tanácskozva eredményes munkát végzett. a kongresszus helyesen fogalmazta meg a nemzetközi szakszervezeti mozgalomban a szocialista, a fejlődő és a tőkés országokban tevékenykedő szakszervezetek közös érdekeit, ezzel eredményesen szolgálta a különböző irányzatokhoz tartozó szakszervezetek összefogását, közös cselekvését célzó törekvéseket. a tanácsülés úgy véli, hogy a világszövetség képes az újabb feladatokhoz felemelkedni, továbbra is biztosítva az szvsz egységét, befolyásának szélesedését, a testvérszervezetekkel való együttműködést és a közös munka feltételeit.

a szot is kiemelkedően fontosnak tartja az egységtörekvések erősítését a nemzetközi szakszervezeti mozgalomban. lehet és kell közös választ keresni a dolgozókat világszerte foglalkoztató kérdésekre.

/folyt köv./
14.30/p

-18-

15¹⁰

bb.28./ a szakszervezetek.....2.folyt/p

a dolgozók jobb életéért, jogainak kivívásáért, megvédéséért folytatott világméretű harc a tapasztalatok kölcsönös kicserélése, egymás segítése nélkül nem hozhat tartós eredményt. a munkások, a dolgozók általános és napi érdekeit egyre nehezebb csak nemzeti keretek közé szorítkozva, vagy csupán a világszövetségben belül maradván képviselni és védeni. e nemzetközi küzdelemben egyre összehangoltabb, egységesebb cselekvésre van szükség.

a szakszervezetek országos tanácsa a magyar szakszervezetek iránti nagy megtiszteltetésként értékeli, hogy gáspár sándort, a szot főtitkárát választották meg az szvsz elnökének.

a tanácsülés felhívta a tagságot és a tisztségviselőket, az országos és helyi szervezeteket, hogy tanulmányozzák a ix. szakszervezeti világkongresszuson elfogadott dokumentumokat, és mindenki a maga munkahelyén vegyen részt az azokban foglaltak megvalósításában. álljanak helyt továbbra is a szocialista építőmunkában és a szakszervezeti munkában, mert erre épül a jövőben is a magyar szakszervezetek nemzetközi tevékenysége, kapcsolata és tekintélye. a magyar dolgozók internacionalista hivatásuknak tesznek eleget azzal, hogy részt vesznek a haladásért, a békéért, a leszerelésért folyó küzdelemben-hangoztatja a szot határozata.
/folyt kv./

bb 29. telefonalközpont kooperációban, mikroelektronikai kutatási eredmények - a híradástechnikai ipar a bnv-n

t sz-gk/ny ie di

1978 május 12.

a magyar híradástechnikai egyesüléshez tartozó vállalatok, szövetkezetek, kutató intézetek mint az 1980-as moszkvai olimpia hivatalos szállítói vesznek részt a jövő héten nyílt tavaszi bvn-n. összesen 230 gyármányt mutatnak be, közülük 45 új fejlesztésűt.

az egyesülés pénteki sajtótájékoztatóján a fészek-klubban elmondták: a tagvállalatok közül hét pályázott különböző termékével a bnv-dijra. a vásáron egyebek között működés közben látható majd a bhg nszk-beli kooperációval gyártott új elektronikus alközpontja, a qa-96, oly módon, hogy a bnv-n kiállító vállalatok telefonjait, valamint a zuglói telefonközponthoz és a bnv-alközpontjához csatlakozó fővonalakat is rákötik az új berendezésre.

/folyt köv/
14.40/ny

-19-

15¹⁰

16.20

bb.29. -/ telefonalközpont ..foyt/ny

ezenkívül új fejlesztésű urh-műsorszóró adóberendezést is kiállítanak. érdeklődésre tarthat számot a beac több új stúdió keverőasztala és akusztikai berendezése is, amelyekből nagyobb tételeket szállítanak ez évtől folyamatosan az 1980-as olimpia sportlétesítményeinek. érdekes kiállítást szervez a híradástechnikai ipari kutató intézet. munkáját most is a miniatürizálásra törekvés jellemzi. ugynevezett mikroelektronikai eszközök kutatásával, fejlesztésével és kísérleti gyártásával foglalkozik, s ennek első eredményei; a digitális áramkörök, a félvezetőmemóriák a bnv-n is láthatók majd. a vásár ideje alatt a híradástechnikai gyártmányokat exportáló elektroimpex és budavox kihelyezett irodákat nyit a vásárvárosban. arra számítanak, hogy - elsősorban a szocialista országokkal - nemcsak a következő két évre, hanem már a következő ötéves tervidőszakra is export-keretmegállapodásokat köthetnek. ugyanakkor fokozni kívánják a szórakoztató jellegű cikkek importját, elsősorban a kgst-államokból, s ilyen irányú tárgyalásokat is kezdenek majd.

az elektroimpex, amely a moszkvai olimpiára több mint 36 millió rubel értékben szállít, új piacok után is kutat, s erre jó alkalom a bnv. a közelmúltban tárgyalásokat kezdtek jugoszláv cégekkel az 1979-ben splitben sorrakerülő mediterrán játékok eredményhirdető és hangosítási berendezéseinek exportjára. egyik legutóbbi üzletkötésük: az elefántcsontparti abidjan központi stadionja részére nagyteljesítményű eredményjelzőket szállítanak. a budavox - különösen az utóbbi időben - fővállalkozói szállításokra törekszik, s nemrég kötött megállapodások alapján algériába mikrohullámu, libiába légvezeték átviteli berendezéseket, a szovjetunióba pedig ezer kilométeres rádiókábeles hálózatot szállítanak a következő években./mti/

14.45/ny

-.-
-20-

15²⁵

16.20

RF

bb.30. sajtótájékoztató az ndk részvételéről a beruházási javak budapesti vásárán

t ol/gk/p ie di

1978. május 12.

az ndk lesz a tavaszi bnv egyik legnagyobb kiállítója, több mint kétezer négyzetméteren mutatja be elsősorban a magyar piacnak ajánlott újdonságait, - tájékoztatták pénteken az ndk budapesti nagykövetségén a sajtó munkatársait. szóltak arról, hogy a két ország között a gépjárműiparban valósul meg a legnagyobb szakosítási egyezmény itt működik. hazánk szállítja például az ikarus-autóbuszokat az ndk-nak, amely viszont az öttonnás járműveket gyártja a mi számunkra is. a szakosítás alapján készülő termékek körülbelül 10 százalékkal szerepelnek a kölcsönös árucseré-forgalomban.

a bnv.-n az ndk vállalatai elsősorban szerszámgépek, nyomdaipari berendezések, ipari járművek, továbbá elektrotechnikai, távközlési, elektronikus mérés-technikai, valamint adatgyűjtő és feldolgozó berendezések továbbfejlesztett és új típusait mutatják be. az újabb változatok közé tartozik például egy könnyű acélszerkezetes ugynevezett kofferjármű az élelmiszerek higiénikus és gyors szállítására. a számítástechnika fejlődését a krs-4201-es típusú tudományos-műszaki és gazdasági számítógép bemutatásával szemlélteti az ndk, amelynek hazánkkal a szocialista országok egységes elektronikus számítástechnikai rendszerben szoros gyártási kapcsolata van. éppen most dolgoznak az ndk-beli szakemberek két nagyobb berendezés szerelésén a déli pályaudvar új számítóközpontjában. bemutatnak egy továbbfejlesztett diszpécserberendezést is, amelynek különösképpen a vasutnál, nagy kiterjedésű építkezéseken vehetik nagy hasznát. nyomdaipari újdonság a nagyteljesítményű hajtógató automata és az automatikusan programozható gyorsvágógép, ezek iránt ugyancsak nagy érdeklődésre számítanak a vásáron./mti/

-.-

bb. 32. elhunyt pápai sándor

feh/fm/p di

1978. május 12.

pápai sándor, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű 83 éves korában elhunyt. temetése május 13-án 14 órakor lesz várpalotán, az I. kerületi temetőben.

az mszmp várpalotai városi bizottsága./mti/

15.00/p

-.-
-21-

15³⁰

bb 31. magyar-bolgár kooperáció - sajtótájékoztató a tavaszi
bnv bolgár bemutatójáról

t kg/fe/ny ie di

1978 május 12.

több mint 400 terméket, főleg gépet, berendezést - mutat-
nak be a bolgár vállalatok a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron.
erről és a magyar-bolgár gazdasági kapcsolatok bővítésének lehe-
tőségeiről tartott sajtótájékoztatót pénteken **docso genovszki**,
bulgária budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa, a
bolgár kulturális központban.

a két ország között érvényben lévő kereskedelmi megállapo-
dás alapján a magyar-bolgár árucserforgalom évről-évre növekszik,
értéke az idén már meghaladja 200 millió rubelt, ez 26 százalé-
kal több az elmúlt évinél. a kölcsönös árucserforgalom mintegy
40 százalékát a kgst- országok közötti szakosodás és a két ország
közötti együttműködés alapján előállított termékek adják. magyar
és bolgár vállalatok 14 témában működnek, **főleg a gépiparban.**
az autóbuszgyártásban is megkezdődött a kooperáció, eszerint ma-
gyarország rába-man motorokat, hátsóhidakat, szervókormányokat
szállít bulgáriába, ennek ellenében az ikarus-buszokhoz különfé-
le felszerelési cikkek érkeznek.

b együtt

a tavaszi bnv-re négy nagy bolgár külkereskedelmi vállalat
hozza el termékeit: esztergapadokat, szivattyukat, elektronikus
számológépeket és különféle színes fémkohászati termékeket. a
bemutatón jónéhány újdonság is szerepel, így új típusú dizelmotoro-
kat, automata telefonközpontot és különféle gépi alkatrészeket
láthat majd a közönség. az eszközök közül néhánynak az együttműkö-
dés kibővítésében is szerepe lesz: egyes hidraulikus, pneumati-
kus berendezések kooperációs gyártásáról most tárgyalnak. előké-
szítés alatt áll a szerszámgépek, orvosi műszerek és elektronikus
mérőberendezések kooperációs gyártásának továbbfejlesztése is. szó
van arról is, hogy magyar és bolgár vállalatok közösen
gyártanak azt a legújabb típusú bolgár telefonközpontot,
amelynek egyik mintapéldánya szintén bemutatkozik a tavaszi bvn-n.
/mti/

15.05/ny

-22-

1540

bb.33. szakmunkástanuló napok székesfehérvárott

dáv./fm/p di

1978. május 12.

szakmunkástanuló napok kezdődtek pénteken székesfehérvárott,
a velinszky lászló uttoró és ifjuság házban. fejér megye hat-
és félezer leendő szakmunkásának képviselőjében csaknem ezer
fiatal vesz részt a háromnapos rendezvénysorozaton, amelynek ke-
retében iskolai és üzemi kisz-bizottságok tanácskozásaira,
versmondó versenyekre, diákszinpadok bemutatóira s sport-vetélke-
dőkre kerül sor./mti/

.-.

bb.34. magángyűjtemények kiállítás-sorozata veszprémben

feh/fm/p di

1978. május 12.

„magyar magángyűjtemények,„ címmel kiállítás-sorozatot ren-
dez a veszprémi bakony muzeum. elsőként rácz istván budapesti
műgyűjtő - tulajdonában lévő alkotásokból nyílt kiállítás pénte-
ken pogány ö. gábornak a magyar nemzeti galéria főigazgató-
jának méltató szavával. a tárlaton számos nagy magyar alkotó
több mint 90 festménye és szobra látható: többek között rippl-rónai,
nagy istván, gulácsy lajos, ferenczy károly, egry józsef, barcsay
jenő, kondor béla festményei, meggyesy ferenc, borsos miklós, varga
imre és keszler mária szobrai.

a kiállítás július végéig tekinthető meg./mti/

.-.

bb.35. az ezredik claas-kombájn

ráb/p fm di

1978. május 12.

ünnepélyesen adták át pénteken bábolnán a hazai mezőgaz-
daságnak az ezredik claas -kombájn. a „jubileumi,„ berende-
zést az ikr egyik taggazdaságának, a hajdunánási micsurin terme-
lőszövetkezet kombájnosa vette át a gyártó cég képviselőjétől.

az nszk-beli cégtől négy éve vásárolja magyarország eze-
ket a nagy teljesítményű kombájnokat az iparszerű termelési
rendszerek részére. adapterekkel kiegészítve kukorica, gabona-
félék és a repce betakarítására is alkalmasak. nagy teljesít-
ményük révén azokon a táblákon lehet igazán gazdaságosan dolgoz-
ni a claas-kombájnokkal, ahol átlagon felüli a termés. egyik
nagy előnye a gépnek, hogy automatikus műszere azonnal figyelmeztet
a kombájnost, ha betakarítás közben a megengedettnél nagyobb
a szemvesztés.

/folyt köv./
15.15/p

-23-

1540

bb.35./ az ezredik.....folyt/p

az ezredik claas-kombájn magyar-nszk kooperációban készült. ujabban ugyanis rába-man motorokat építenek ezekbe a kombájnokba, s ugyancsak magyar gyártmányu a kabinfülke és a csőtörő adaptere is. a motort az nszk-ban szerelik a gépbe, a másik két magyar gyártmánnyal idehaza egészítik ki a kombájnt. ezzel jelentős mennyiségű devizát takarítanak meg a népgazdaságnak. - a claas-cég vásárol is kabinfülkéket és adaptereket hazánktól, s ezekkel felszerelve értékesíti más országokban a kombájnokat.

az ikr kezdeményezésére további intézkedéseket tesznek annak érdekében, hogy hazaiakkal pótolják a tőkés importból származó gépeket. a kukoricatermesztő közös vállalat nemrégiben szerződést kötött például a győri rába magyar vagon és gépgyárral. ennek alapján megkezdték egy teljes-a vetéstől a betakarításig minden munkafolyamat ellátására alkalmas- munkagéprendszer kifejlesztését./mti/

-. -

bb.39. országjáró diákok megyei találkozója tiszadobon

kal/fm/p di

1978. május 12.

negyven szabolcs-szatmár megyei középfoke oktatási intézmény több mint 400 diákjának részvételével kezdődött meg pénteken tiszadobon az országjáró diákok megyei találkozója. a középiskolák és szakmunkásképző intézetek fiataljai természetjáró-akadályversenyen, tájfutó és környezetismereti, valamint honvédelmi rajvetélkedőn mérték össze képességeiket. a vasárnapig tartó program legjobbjai képviselik a szabolcsi színeket a nyári vakáció idején a fadd-domboriban sorra kerülő országos találkozón./mti/

-. -

15.20/p

-24-

15²⁰

bb 36. országos állategészségügyi tanácskozás kecskeméten

lász/um fm di

1978.május 12.

az állattartás iparosításával - a zárt tenyésztéssel - járó változások állategészségügyi problémákat is okoznak - állapították meg pénteken kecskeméten az állatorvosok országos tudományos tanácskozásán.

az ország mintegy 390 uj, szakosított tehenészeti telepének tapasztalatai útmutatásként szolgálhatnak az állategészségügyi szempontból megfelelőbb és jövedelmezőbb állattenyésztéshez. a tapasztalatok szerint a szarvasmarha is nehezen viseli a természetes körülményektől eltérő tartást. a jászolhoz kötöttség - járatás nélkül - rövidíti életüket, szervezetük veszt ellenállóképességéből, ami kihat a termékek mennyiségére és minőségére is. ezt bizonyítja az is, hogy zárt tenyésztés esetén az egy tehenre jutó átlagos állategészségügyi költség majdnem kétszerese a szabadontartottak átlagának. megfigyelték azt is, hogy a fejőállásnál sorra váró teheneknek stresszt okoz a várakozás: az utolsóknak magasabb a pulzusszámuk és kevesebb tejet adnak, mintha elsőként kerültek volna fejésre. kötött tartás esetén pihenésük, kérődzésük sem nyugodt, ugyanis az állatok szabadtartásban, a hagyományos életfeltételek között, csoportosan fekszenek, emésztenek. ehhez nyújt lehetőséget az istállók körül kialakított megfelelő almozatu karám, illetve kifutó. a szakemberek véleménye szerint az állatok biológiai igényeinek kielégítésekor alkalmazható a kor technikája: az önitatás-etetés, a gépi fejés, a villanypásztor - csupán a természetellenes hatásoktól kell megvédeni a jószágokat. /mti/

-. -

bb 37. szervezési együttműködés a szocialista országok fémipari vállalatai között - befejeződött a 3. nemzetközi szervezési tanácskozás agárdon

zsi/um fm di

1978. május 12.

kibővítik közvetlen szervezési együttműködésüket a szocialista országok fémipari társvállalatai - határozták el a pénteken agárdon befejeződött 3. nemzetközi szervezési munkanapok záróülésén. a négynapos tanácskozáson csehszlovákia, lengyelország, az ndk és hazánk fém- és alumíniumipari nagyvállalatainak ötven szervezési szakembere számolt be a termelésirányítás, a központosított karbantartás és a vállalati vezetési rendszerek legjobb szervezési és számítástechnikai módszereiről.

/folyt.köv./

- 25 -

15.20/um

15²⁰

bb 37. /szervezési ...folyt./um

a munkába első ízben vontak be más iparági nagyvállalatokat, így a székesfehérvári videoton gyár és a dunai vasmű számítástechnikai, üzemszervezési szakemberei ismertették a hatékony üzem- és munkaszervezési rendszerek tapasztalatait, illetve saját számítóközpontjaik eredményeit és működési gyakorlatát.

a 3. nemzetközi szervezési munkanapok küldöttségei ajánlást fogadtak el a fémipari társvállalatok szervezési-számítástechnikai együttműködésének kiterjesztéséről. eszerint a nemzetközi kooperációt javasolnak a szovjetunió és bulgária jelentősebb fémipari vállalatainak, továbbá ésszerű munkamegosztásra törekcsenek a szervezési folyamatok értékelésében és az új szervezési rendszerek kidolgozásában is. az ajánlás elsősorban a vállalati vezetési rendszerek, a szervezett karbantartás /a karbantartási adatbank létesítése, a hálódigrammos szervezés elterjesztése/ területén kíván szorosabb együttműködést teremteni, s ennek módszereként a gyakorlati bemutatók, tapasztalatcserék rendezését javasolták. az együttműködés új formájaként - a magyarországi szervezési és vezetési tudományos társaság segítségével - kialakítják a szocialista országok műszaki-tudományos egyesületeinek rendszeres kapcsolatát is, valamint megteremtik a szervezési tapasztalatcsere intézményesebb, új fórumát. /mti/

--

bb 38. tervpályázatok eredményhirdetése győrött

mzs/um fm di

1978. május 12.

kihirdették a győri trolibuszközlekedés bevezetésére kiírt országos tervpályázat eredményét. a bíráló bizottság az első díjat nem adta ki. második díjat nyert kisbékonyi józsef és munkacsoportja /győr/, harmadik helyezést három pályamű kapott rangsorolás nélkül. szerzőik: déri attila /győr/, peredi lajos és munkatársa /győr/, valamint pálfai antal és munkacsoportja /győr/.

a pályamunkák környezetvédelmi és energiatakarékossági érvekkel indokolják a trolibuszközlekedés bevezetésének szükségességét. használható javaslatokat adnak az utvonalak kialakításához, a trolibuszközlekedés bevezetésének ütemezéséhez. ezenkívül kidolgozzák a trolivonalak kiépítéséhez szükséges ut-hálózat rekonstrukciós programját. a munkák a jelenlegi autóbuszközlekedés átmeneti javításához is adnak megvalósítható ötleteket.

x x x

/folyt.köv./
15.30/um

- 26 -

16⁰⁰

bb 38. /tervpályázat...folyt./um

ugyancsak pénteken a - győr város kommunális hulladékkezelésével kapcsolatos - országos tervpályázat eredményét is kihirdették, a városi tanácsnál. a bíráló bizottság egyhangu döntése alapján az első díjat nem adták ki.

második díjat nyert rangsorolás nélkül széles józsef /budapest / és szász istván /győr/ pályamunkája. harmadik díjban ugyancsak két munka részesült. szerzőik: bonnyai zoltán /budapest/ és déry józsef és munkatársa /győr/.

a díjnyertes munkák győr 15 éves fejlesztési koncepciójának figyelembe vételével dolgozták ki a korszerű hulladékgyűjtési és szállítási eljárásokat. részletesen foglalkoztak a hasznosítható nyersanyagok visszanyerésének megoldásaival. /mti/

--

bb 40. javult a helyzet a borsodi folyókon

kör/um fm di

1978. május 12.

javult a helyzet az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén lévő vízfolyásokon. a tarna 24 óra alatt több mint 70 centimétert apadt, ezért megszüntették a harmadfoku árvízvédelmi készültséget, és csak másodfoku készenlélet tartanak a gátakon. ugyancsak apadt a sajó is, amelynek vízszintje mintegy 30 centiméterrel csökkent péntekre virradóan. bár mellékfolyói - köztük a bódva, a színva - hozama is csökkent, továbbra is készenléti szolgálatot tartanak a védműveken. „megapadtak”, a kisebb vízfolyások is, így a bükk hegység-ből leömlő vizet elvezető hór és kánya patakok is. ezzel szemben kisebb árhullám alakult ki a bodrogon, ahol az országhatár és sárospatak között figyélőszolgálatot tartanak ugyanugy, mint a tiszán, leninváros térségében

továbbra is üzemelteti a belvízvédelmi szivattyukat az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság, a tiszta mentén, valamint a bodrogközben 16 szivattyutelep emeli vissza a vizet a folyómedrekbe. /mti/

--

- 27 -

15.35/um

16⁰⁵

bb 41. földünkön 20 millióan tanulnak oroszul - sajtókonferencia a maprjal budapesti tanácskozásáról

t gy/s um pr di

1978. május 12.

a földkerekségen napjainkban - természetesen a szovjetunió határain kívül - 20 millió ember ismerkedik az orosz nyelvvel, s számuk a tőkés országokban is évről-évre nő. összesen 80 ezer orosz nyelv- és irodalomtanár fáradozik azon, hogy e világnyelvet magas fokon sajátítsák el. a pedagógusok munkájának és továbbképzésének világot átfogó segítő társa az orosz nyelv és irodalomtanárok nemzetközi szövetsége, a maprjal - hangsúlyozta mihail boriszovics hrapcsenko akadémikus, a nemzetközi szövetség elnöke pénteken az olimpia szállóban megtartott sajtókonferencián. az összejövetelen ott voltak a végrehajtó tanács tagjai is, akik az utóbbi négy napon budapesten készítették elő a maprjal iv. jövő évi berlini kongresszusát. *↳ végrehajtó tanács*

hrapcsenko akadémikus szólt arról, hogy a nemzetközi szövetség nagy erőfeszítéseket tesz azért, hogy növelje az orosz nyelv népszerűségét, s mint a béke és barátság közvetítő nyelvét terjessze. e több mint tizesztendős szövetség napjainkban földünk 50 országában, 128 tagszervezetet tömörít, s a nyelvoktatás módszereinek korszerűsítését számos konferenciával, nemzetközi tapasztalatcserével segíti elő. a moszkvai puskin orosz nyelvi intézet kiváló szakemberei fontos szerepet vállalnak az orosz nyelv és irodalom tanárok képzésében és továbbképzésében. a nemzetközi szövetség együttműködik különböző társadalmi szervezetekkel, s kiváló kapcsolatokat épített ki az unesco-val is.

franciaországban jelenleg 26 ezren, az nszk-ban 16 ezren igyekeznek elsajátítani a nyelvet, ausztriában és angliában a középiskolások 1-2 százaléka folytat orosznyelvi tanulmányokat. dániában mintegy 60 gimnáziumban vezették be az orosz nyelv oktatását, svédországban pedig a 120, oroszot oktató gimnázium mellett a rádió is sugároz nyelvleckéket.

klausz gabka, a maprjal végrehajtó tanácsának ndk-beli tagja elmondta: a jövő év nyarán mintegy 2000 orosz nyelv- és irodalomtanárt várnak a világ minden sarkából a iv. maprjal-kongresszusra. a mostani budapesti előkészítő tanácskozáson úgy döntöttek, hogy a plenáris üléseket követően hat szekcióban vitatják meg az elméleti és gyakorlati kérdéseket.

/folyt.köv./

- 28 -

15.40/um

16¹⁰

bb 41. /földünkön ...folyt./um

berlinben foglalkoznak majd az orosz nyelv tudományos-módszertani alapjaival, az iskolai oktatás fejlesztésével, a bölcsészek és a filológusok nyelvtanulásának módszertani kérdéseivel, az orosz irodalom tanításával, a különböző szakemberek nyelvoktatásának további lehetőségeivel, továbbá az intenzív nyelvoktatás új utjaival.

hazánk a nemzetközi szövetség alapító tagjai közé tartozik - mondotta el pócs ilona, a gorkij nyelviskola igazgatója. öt éve működik az mszbt országos elnöksége mellett a maprjal magyar szekciója, amely jelenleg több mint 2000 tagot számlál. már a iv. kongresszusra készülve az elmúlt hetekben az ország öt megyéjében tartottak regionális tanácskozást, több mint ezer orosz nyelv- és irodalomtanár részvételével a tanár helyéről és szerepéről az oktatásban. a magyar szekció továbbra is fontos feladatának tartja a tanítás és a tanulás korszerűbb módszereinek népszerűsítését. készülnek a iii. nemzetközi orosz nyelvi olimpiára, amelyre tizenhét általános és középiskolás, a hazai orosz nyelvi versenyek idei győztese utazik moszkvába. az ősszel ad otthont budapest a maprjal nemzetközi szimpozionjának, amelyre tizenöt országból érkeznek vendégek, s tanácskoznak az intenzív nyelvoktatás eredményeiről, továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

.-.

bb 15. /osztályülések az akadémián...2.folyt./um

a föld- és bányászati tudományok osztályának tudományos ülészsaka szekcióüléseken folytatta munkáját.

az ország természeti erőforrásainak kutatása és feltárása egyaránt kiterjed az ásványi kincsekre, a szénhidrogénre, valamint a talajra, a vízre és a légkörre - hangsúlyozták a földrajztudósok munkacsoportjában. a földrajztudomány egyik feladata, hogy olyan modelleket - minősítéseket, osztályozásokat, térképeket - szerkesszen, amelyek alapján áttekinthetővé válik a környezeti és társadalmi feltételek összefüggő rendszere, amelyet a települések fejlesztésénél is figyelembe kell venni. az mta földrajztudományi kutató intézetének szakemberei - pécsi márton akadémikus, igazgató, enyedi györgy, a földrajztudományok doktora, rétvári lászló, a földrajztudományok kandidátusa és keresztesi zoltán, az intézet osztályvezetője - előadásaikban egyebek között hangsúlyozták, hogy a földrajzi környezetet társadalmi vagyónként kell értelmezni és kezelni.

/folyt.köv.

- 29 -

15.55/um

16²⁵

bb 15. /osztályülések az akadémián..3.folyt./um

az akadémia plenáris ülésének tudományos előadásához kapcsolódva a természeti környezet - a napenergia, a talaj, a felszín alatti- és a csapadékvíz - hatékonyabb és gazdaságosabb felhasználását hangsúlyozták az ökológiai tényezők és a földrajztudomány kapcsolatát elemző szekcióban. cselnai rudolf akadémikus, szabolcs istván és fekete istván, a mezőgazdasági tudományok doktorai, góczán lászló, a földrajztudományok kandidátusa előadásukban kiemelték: a mezőgazdaság fejlődéséhez nélkülözhetetlen a természeti adottságok és a termelés jobb összhangjának megteremtése, az adott termőterület minőségéhez igazodó gazdálkodás.

a településfejlesztés és a természeti környezet jobb összhangját szolgáló kutatásokról adtak számot az építésföldtani szekcióban. ez a tudományág viszonylag rövid múltra tekinthet vissza, szerepe azonban egyre nő. gabos györgy, a földmérő és talajvizsgáló vállalat igazgatója, farkas ödön, az évm főosztályvezető-helyettese és ádám oszkár, a központi földtani hivatal főosztályvezetője elmondották: a kutatások pontos ismereteket adhatnak egy-egy tervezett lakó- vagy ipartelep helyének földtani összetételéről és ezáltal megelőzhető az esetleges későbbi földmozgások, földcsuszások nyomán adódó károk. sok építkezésnél ma még gyakran az oldalfalakhoz is betont használnak, holott megvannak hazánkban azok az építőipari alapanyagok, amelyekkel a beton helyettesíthető lenne korszerűbb anyagokkal, például csempével, diszkóval lehetne burkolni az épületeket is és így ritkábban kellene tatarozni.

a tudományos ülészak martos ferenc akadémikus, osztályelnök zárszavával ért véget. /mti/

--

bb 42. emlékplakett-átadás

t cs/z um pr

1978. május 12.

első ízben adták át pénteken az operaházban a komor vilmos emlékplakettet, borsos miklós szobrászművész alkotását. a kiüntetését tamás istván koncertmester vehette át lukács miklóstól, az operaház igazgatójától. tamás istván 1966 óta tagja az operaháznak és 1971-től tölti be a koncertmesteri tiszteletét.

/folyt.köv./

- 30 -

16.00/um

1630

bb 42. /emlékplakett-...folyt./um

a plakettet komor vilmos kossuth-díjas, érdemes karmester emlékének ápolására alapították, s ezután minden évben, a nagy művész születésnapján kapja meg egy fiatal karmester, korrepetitor, vagy zenész, tehetsége, szorgalma, művészi munkája elismerésül. /mti/

--

bb 28. /a szakszervezetek ...3.folyt./um

a szakszervezetek országos tanácsa méhes lajost felmentette a szot elnökségi tagsága alól, mert időközben a budapesti pártbizottság első titkárának választották meg. herczeg károlyt felmentette a szot főtitkár-helyettesi tisztsége és szot-titkár-sági tagsága alól, mivel a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkárává választották. /mti/

--

bb 44. véget ért az európai gyermekkardiológus társaság budapesti kongresszusa

t mir/gg um pr

978. május 12.

a szív-fejlődési rendellenességgel világra jött csecsemők betegsége a születéskor viszonylag ritkán jár tünetekkel, ezért rendkívül nagy a jelentősége a betegség mielőbbi felismerésének és annak, hogy az elváltozás pontos megállapítása és a gyógykezelés idejében megtörténik-e - hangoztatták a szakemberek az európai gyermekkardiológus társaság pénteken véget ért xvi., s egyben első magyarországi kongresszusán. a tanácskozáson 24 ország több mint 200 szivspecialistája vitatta meg a csecsemőkori veleszületett szívfejlődési rendellenességek diagnosztizálásával és gyógyításával kapcsolatos nemzetközi kutatómunka legújabb eredményeit.

a nemzeti galéria várbeli előadótermében megtartott háromnapos tanácskozáson európa, az egyesült államok és kanada legnevesebb specialistái - gyermekorvosok, kardiológusok, szívsebészek, patológusok és a fejlődéstannal foglalkozó kutatók - csaknem félszáz előadásban adtak számot az általuk kifejlesztett legmodernebb belgyógyászati-szívsebészeti eljárásokról, amelyek széles körű elterjesztése jelentős mértékben hozzájárulhat számos, eddig halálos betegségben szenvedő újszülött és kisgyermek életének megmentéséhez.

/folyt.köv./

- 31 -

16.05/um

1630

bb 44. /véget ért az európai.....folyt./um

a kongresszuson - amelynek budapesti megrendezése a magyar gyermekszívgyógyászok munkájának elismerését jelenti - a legnagyobb érdeklődéssel kísért referátumot egy neves bordeauxi szívsebész, Fontan professzor tartotta egy általa kidolgozott új szívsebészeti eljárásról, amellyel egy - eddig minden esetben - halálos szivbillentyű elzáródás ujszerű műtéti gyógyítását sikerült megoldani. számos előadásban kaptak helyet a szívfejlődési rendellenességek diagnosztizálása terén kialakított új szerű eljárások, közöttük, az ugynevezett ultrahang diagnosztika legújabb eredményei is. e vizsgálatok pontossága rendkívül nagy jelentőségű, mert alapvetően befolyásolja a műtétek várható eredményeit.

külön szekcióban foglalkoztak a résztvevők a reumás láz néven ismert - bakteriális eredetű fertőzés okozta - szivbetegséggel, amely néhány évtizede az egyik legelterjedtebb népbetegségnek számított, s csak az életkörülmények javulásával és a penicillin elterjedésével sikerült visszaszorítani. ezzel kapcsolatban neves külföldi - algériai, angol, belga, jugoszláv, lengyel, olasz és osztrák - kutatók mutattak rá előadásaikban arra, hogy bár e betegség gyakorisága az elmúlt évtizedekben jelentősen csökkent, megjelenési formái alaposan megváltoztak. az erről ismertetett adatok tanulsága és ujszerű diagnosztikai, terápiás eljárások széles körű alkalmazása elsősorban azért fontos, mert a betegség utóhatásaként súlyos szivműködési zavarok alakulhatnak ki. /mti/

..-

bb 48. bolyai napok

csiz/pá um ká hgy

1978. május 12.

a salgótarjáni bolyai jános gimnázium az idén is megrendezte az immár hagyományos bolyai napokat. pénteken ebből az alkalomból megkoszorúzták a bolyai falat, majd a derkovits gyula iskola galériában megnyitották a szentgyörgyi józsef festőművész kiállítását.

a bolyai napok keretében diákhangversenyt, tudományos ülészsakot, sportversenyeket rendeznek. /mti/

..-

- 32 -

16.10/um

1640

bb. 43. felhasználható: 19.30 -tól!

ujra szinpadon a bolygó hollandi

t/mir/gk/nj pr

1978. május 12.

pénteken az operaházban nagy érdeklődés mellett mutatták be „a bolygó hollandi”, békés andrás rendezésében felújított változatát. a dalszínházunk repertoárjából évek óta hiányzó wagner-mű új diszleteit forray gábor, jelmezeit vágó nelly tervezte. az erdélyi miklós által vezényelt előadáson a főbb szerepeket faragó andrás, szalma ferenc, kovács eszter, jablonkay éva és róka istván énekelte.

a bárhuzamos szereposztással színre kerülő mű másik bemutatója vasárnap lesz nagy ferenc vezényletével. ezen hollandiként berczelly istván, dolandként gregor józsef, senta és mary szerepében takács mária és tihanyi éva mutatkozik be, erik szerepét pedig korcsmáros péter éneкли majd. /mti/

..-

bb. 45. megjelent a társadalmi szemle májusi száma

pr/nj

1978. május 12.

a folyóirat vezető helyen közli a párt központi bizottságának 1978. április 19-20-i határozatát a xi. kongresszus óta végzett munkáról és a párt feladatairól.

a fejlődés szükségletei és a káderneműk összefüggéseit vizsgálja meg - megyei tapasztalatok alapján - az a beszélgetés, amelyet horváth istvánnal, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkárával folytatott kóhalmi ferenc. ugyancsak fontos elvi kérdéseket fejteget pozsgay imre, a szocialista demokrácia - demokratizálás a párt irányításával, című cikke. a nép-gazdaság központi irányításának és a vállalati önállóságnak a problémáit vizsgálja - elsősorban szervezés - és vezető elméleti aspektusból - horváth lászló tanulmánya. csernok attila cikke

az exportnövelő hitelek jelentőségéről, eddigi tapasztalatairól szól.

a nemzetközi helyzet legfontosabb kérdéséről, a leszerelésről, a fegyverzetcsökkentésről, ennek fórumairól, az ott folyó tárgyalásokról és a kilátásokról ad áttekintést piányi sándor és vajda péter írása.

/folyt.köv./

16.15 nj

-33-

1640

bb. 45. / megjelent... 1.folyt./rj

„adalékok a mérnökök és munkások kapcsolatának alakulásához,,
cimmal tóth árpád és sikora gizella egy ózdi felmérés tanulságait
ismerteti.

„zene és szocializmus,, a témája breuer jános cikkének, amely
egy, a témáról elhangzott termékeny beszélgetés fő mozzanatait
foglalja össze, s fűz hozzá reflexiókat. /mti/

--

bb. 46/ felhasználható: 21 órától!

hazaérkezett

gk/rj pr

1978. május 12.

costa ricából a katona imre, az elnöki tanács megbízott titká-
ra vezette magyar küldöttség, amely részt vett rodrigo carazo
odio elnök beiktatásának ünnepein. /mti/

--

bb. 49. mai magyar iparművészet

t/me/rj pr hgy

1978. május 12.

a mai magyar iparművészettel ismerteti meg látogatóit a
fővárosi művelődési ház. pénteken megnyílt kiállításán 11
neves iparművész- köztük gorka livia, szilágyi ildikó, l.
szabó erzsébet, háger rita, pászthy magda - több mint félszáz
alkotását mutatja be. a friss termésből főleg a környezetet di-
szító műveket falikárpitokat, vázákat, tálakat, válogat-
ták erre a tárlatra. a kerámia, textil, ötvös és üvegremekmű-
vek között hagyományos és modern stílusúak láthatók.

pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyi-
totta meg a május 28-ig megtekinthető kiállítást. /mti/

--

16.25 rj

-34 -

16⁵⁰

bb. 47. tájékoztató a brit vöröskereszt munkájáról

t/dg/rj pr

1978. május 12.

nélkülözhetetlen a vöröskereszt munkája békeidőben is -ez
a gondolat volt a mottója a magyar vöröskereszt országos köz-
pontjában pénteken megtartott aktívaülésnek. az utóbbi időben
már hagyomány, hogy a magyar szervezet meghívására hazánkba
érkező külföldi küldöttségek kötetlen beszélgetésen találko-
znak a vöröskeresztes aktívakkal. az országos központi munkatár-
sait és a fővárosi kerületek vöröskereszteseit ezuttal sir
evelyn shulckburg, a brit vöröskereszt elnöke, a nemzetközi vö-
röskereszt állandó bizottságának elnöke tájékoztatta a nagy
hagyományu szervezet tevékenységéről. hantos jános főtitkár
bevezetője után sir evelyn shulckburg elmondotta, hogy nagy-
britanniában nagyjelentőségű az elsősegélynyújtásban, illetve
az elsősegélynyújtás ismereteinek széleskörű terjesztésében
kifejtett munkájuk. aktivistáik közreműködnek a kórházi ápolás-
ban és az üzemi elsősegélynyújtásban is, s rendszeresen tartá-
nak elsősegélynyújtó tanfolyamokat a hivatásos testületekben -
a rendőrségnél, a tűzoltóságnál- dolgozóknak. a vöröskeresztes-
sek ügyeletet tartanak a különböző, nagy tömegeket megmozgató
rendezvényeken, például a sporteseményeken és kiterjedt a házi
betegápolószolgálatuk is. /mti/

--

bb. 50. schéner mihály festőművész és pázmándi margit építész
kiállítása veszprémben

feh/rj ká hgy

1978. május 12.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban pénteken meg-
nyitották schéner mihály munkácsy-díjas festőművész és pázmán-
di margit ybl-díjas építész kiállítását. schéner mihálynak ez al-
kalmal 18 olajfestményét, 21 faplasztikáját, továbbá rézlemez
munkáit és gyermekjáték terveit mutatják be. pázmándi margit
építész több jóváhagyott és azóta megvalósult lakó- és középületter-
vét szemlélteti, többek között az általa tervezett balatonfüre-
di annabella szálló, a hévizi gyógyüdülő, a kutvölgyi lakó-
telep és a hegyaljai uti lakóház makettjét.

a kiállítást május 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/

--

ö16.30 rj

-35-

17⁰⁰

bb. 52. lezárult a ^{szakértői} vizsgálat a boráros téri hév-baleset ügyében
s/rj pr hgy 1978. május 12.

az igazságügyi, a műszaki és a forgalmiszakértők befejezték a vizsgálatot az április 13-án, a boráros téri végállomáson történt tragikus kimenetelű hév-baleset ügyében. megállapították, hogy a balesetet a szerelvényen bekövetkezett műszaki hiba és személyi mulasztások okozták. a csepeli végállomásról kiindulás után - a szerelvény elektromos berendezésében keletkezett hiba miatt - a fékezéshez szükséges sűrített levegőt előállító kompresszorok nem léptek működésbe. menet közben a tartályokban lévő sűrített levegő, a fékezések és indulások során fokozatosan felhasználódott, nyomása annyira lecsökkent, hogy a fékezés lehetetlenné vált. a műszaki hiba miatt az egyébként működőképes villamosfék is használhatatlan lett, ezért a boráros téri végállomáson a szerelvényt megállítani már nem tudták.

mulasztást követett el a szerelvény motorvezetője, s az a motorvezető is, aki a szerelvény vezetését menet közben átvette: a szerelvény levegőrendszerének nyomását jelző műszerek működését és az általuk jelzett rendellenes, folyamatos levegőcsökkenést figyelmen kívül hagyták, a szerelvény megállításához már korábban szükségessé vált intézkedéseket elmulasztották.

az ügyben Ladó Sándor László 21 éves és Vanyorek Károly 36 éves hév-motorvezetők ellen - az előzetes letartóztatás fenntartása mellett - a budapesti rendőrfőkapitányság a büntető eljárást tovább folytatja. /mti/

--

bb. 54. tarka forgó - budapesti uttorók néptánc és színjátszó fesztiválja

t/da/rj pr hgy 1978. május 12.

népitáncosok, színjátszó csoportok három napos fesztiváljának ad otthont péntektől a fővárosi művelődési ház: tarka forgó címmel rendezik meg a budapesti uttorók néptánc és színjátszó majálisát. a fesztiválon az elődöntőkben legsikeresebben szereplő, aranyoklevelet nyert együttesek mutatják be műsorukat.

a fellépéseken kívül közös daltanulás, filmvetítés, gyermek-tánc ház várja a pajtásokat. a bábjátékot kedvelő piros-és kéknyakkendő pajtások - kemény Henrik bábművész műsorában - Vitéz László kalandjaival ismerkedhetnek meg. az első ízben megrendezett majálison 20 színjátszó és 11 néptánc csoport, valamint 4 szólótáncos vesz részt. eredményhirdetés: vasárnap. /mti/

--

16.40 rj

-36 -

1400

bb. 53. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 18. sz. hírünk /öntözővizet kap.../ 1. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

...1976. végén kezdték meg és a tervezett határidő előtt az

öntözési főidény...
/mti/

--

bb. 51. kertészeti áruda nyiregyházán

hód/fm/rj hgy

1978. május 12.

háztáji és kisegítő gazdaságok, kert- és hátvégi telektulajdosok részére egy-egy őszi és tavaszi szezonban 100-110 ezer gyümölcsfacsemetét, legalább 80 fajta, egész éven át ültethető konténeres diszfát és diszcserjét, mindenféle kertészeti szerzőt, kisgépet, műtrágyaféleségeket, növényvédő vegyszert értékesítenek a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolai tangazdaságnak a megye székhelyen pénteken megnyitott kertészeti árudájában. a megfelelő készletekről és választékról a csemeteszaporító gazdaságok és az agroker vállalat nyiregyházi kirendeltsége gondoskodik. a vásárlás és választás könnyítésére a kisgépeket, szerzőket állandó kiállításon mutatják be s az érdeklődőket szaktanácsal is ellátják. /tmti/

--

bb. 56. kitüntetés

fe/rj hgy

1978. május 12.

az elnöki tanács kaposvári mártonnak, a Lenin Kohászati Művek személyzeti és oktatási főosztályvezetőjének több évtizedes munkája elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

--

16.45/rj

- 37 -

1405

bb. 57. nemzetközi építéskutatási adatbank - munkabizottsági ülés
k/sb/s/rj ie hgy 1978. május 12.

a nemzetközi építéskutatási és dokumentációs tanács /cib/ munkabizottsága május 9-12 között budapesten tartotta ülését. a tanácskozáson elhatározták nemzetközi építéskutatási adatbankot hoznak létre. hogy megkönnyítsék az új kutatási eredményekről szóló információk tárolását, cseréjét. öt lépcsőben dolgozzák ki az adatbankhoz szükséges egységes számítógéprendszer, a számítástechnikai terminálokat, s a rendszeres, pontos információcsere hatékonyabb, új módszereit. a budapesti tanácskozáson behatóan foglalkoztak a mikrofilmek cseréjének lehetőségeivel és az információs szakemberek képzésének legközelebbi feladataival is. /mti/

--

bb. 55. száz év hideg rekordja dőlt meg pénteken

i/kg/fe/rj ie hgy 1978. május 12.

soha nem mértek még ilyen hideget május 12-én budapesten, mint most pénteken, déli órákban 10 fokra melegeedett csak fel a levegő, noha a sokévi átlag husz fokot ír elő. legutóbb a három fagyosság - szervác, pongrác, bonifác - 1972-ben hozott ehhez hasonló hideget, akkor azonban 13 fok volt. 1968-ban viszont a száz év meleg rekordja dőlt meg, ekkor 34 fokot mértek budapesten.

nemcsak a fővárosban, de országszerte hűvös, március elején esedékes időjárás alakult ki, több helyen, így például szolnokon, szegeden és sopronban a nyolc fokot is alig érte el a hőmérséklet. nemcsak hazánk időjárására jellemző ez a mostani zord május, szinte egész Európában ehhez hasonló hűvös idő volt. így krakkóban és moszkvában 5, párizsban 13, londonban 11 fokot mértek pénteken. franciaország fölött azonban már enyhe légtömeg alakult ki, amely lassan felénk áramlik. ennek hatására szombaton lassu felmelegedésre számíthatunk, ez azonban esővel, felhősödéssel is jár. mindenesetre szombaton és vasárnap 15-17 fok körüli felmelegedésre számíthatunk, de ez még mindig elmarad sok éves átlagtól, az igazi tavasz csak a jövő hét közepére tér vissza, ekkor már előre láthatóan 20-24 fok lesz. /mti/

--

16.53 nj

-38 -

1410

bb 58. nagyobb gondot a technikai fejlesztésre - befejeződött az országos kereskedelmi aktivaértekezlet

t kf/z um ie hgy 1978. május 12.

a tervidőszak eddigi eltelt két éve alatt 6,7 milliárd forintot fordítottak az üzlethálózat bővítésére, technikai színvonalának javítására, s pénzügyileg megközelítően a program szerint halad a kereskedelem fejlesztése - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium beszámolója az országos kereskedelmi aktiva pénteki ülésén. annak ellenére azonban, hogy a tervezett beruházásokhoz az anyagi eszközök rendelkezésre állnak, nehézséges a végrehajtás, elhúzódnak a befejező munkák. a belkereskedelem a tervidőszakban 86 nagyobb beruházást irányított elő, ebből eddig mindössze hat készült el és 25-höz még hozzá sem láttak. a tanácskozáson figyelmeztették az illetékes vállalatokat a beruházások gyorsítására. a vevők jobb kiszolgálásához nagy szükség van erre, annál is inkább, mert a régi üzleteket gyorsan s előbb bontják el, mint ahogyan az újak épülnek.

a javuló áruezellátást, a növekvő forgalmat nem követi megfelelően az üzlethálózat fejlesztése. éppen ezért a tanácskozás felhívta a figyelmet a kereskedelem intenzív fejlesztésében rejlő lehetőségekre, hangsúlyozta a munka- és üzemszervezés, az áruforgalom szervezésének szükségességét. a minisztérium elmarasztalta a vállalatok nagy részét, mert igen vonatott a jól bevált kereskedelmi módszerek elterjedése. bebizonyosodott például a konténeres áruszállítás és árusítás előnye - tavaly 1,6 millió tonna áru mozgatásától mentesültek ezáltal a boltok dolgozói - ennek ellenére sok helyen még azokban a korszerű áruházakban sem alkalmazzák, ahol a feltételek megvannak hozzá a mintá utáni árusításnak is vannak jó példái, s nem vitás a teljes önkiszolgálás haszna sem, mégis nehézkesen terjed, pedig a minisztérium anyagilag ösztönzi és támogatja a vállalatok ilyen irányú törekvéseit.

az aktivaülésen a vállalatvezetők, a boltvezetők fontos feladatként határozták meg, hogy tekintsék mindennapi munkájuk és a kereskedelemfejlesztés szerves részének a munka- és üzemszervezést, a forgalomszervezést, a gondos áruutánpótlást, az áru útjának rövidítését, a nyitvatartási idők helyes, a vásárlók igényéhez igazodó megválasztását.

/folyt.köv./

- 39 -

16.50/um

1420

bb 58. /nagyobb gondot ...folyt./um

sághy vilmos belkereskedelmi miniszter vitazárójában kiemelte, hogy a fejlesztésben legfontosabb feladat a kereskedelem rendelkezésére álló anyagi eszközök minél gyorsabb, hatékonyabb felhasználása. felhívta a vállalatok figyelmét arra, hogy gazdálkodjanak megfelelőbben a bolti munkaerővel, munkaidéjüket igazítsák jobban a forgalmi csúcshoz. ugyancsak nagyobb gondot kell fordítani a belső anyagmozgatás gépesítésére, a kiszolgálás színvonalát javító és a dolgozók munkáját is könnyítő technikai fejlesztésre annál is inkább, mert a vállalatok igénye jóval elmarad a technikai eszköz-kínálattól.

az aktiváláson végül ismertették azokat a belkereskedelmi törvényből és a ptk-ból adódó jogszabályokat, amelyek több lehetőséget biztosítanak a kereskedelem és a vásárlók jogainak kívánatos érvényesítéséhez. /mti/

--

bb 60. a hideg akadályozza a kukoricavetést

ö kz/mné um e

1978. május 12.

az első fagyosszent - pongrác - a hírének megfelelő hűvös időt, a délnyugati és az északi országrészekbe pedig helyenként még fagyot is hozott. szerencsére éppen ezeken a területeken egész éjszaka fújt a szél, s így pongrácnak általában csak a szélvédettebb helyeken sikerült „megcsipkednie”, a növényeket. a leghidegebb vidékek közé tartozó zalában csak a kiskerti növényeket, a zöldborsót, a korán kiültetett paprika- és paradicsompalántákat „perzselte”, meg a fagy. vas megyében helyenként a fiatal lucernát „öregítette”, meg, mégpedig annyira, hogy az ilyen tábláknál le is kell kaszálni, mert enélkül a következőkben nem fejlődnének megfelelően.

fejér megye gyümölcsöseiben az idén is mázsaszám halmozták fel a nagy füsttel égő anyagokat, s egész éjjel égtek atüzek. a pénteki jelentés szerint a füstöléssel nemcsak a gyümölcsösöket, hanem még a különösen zsenge dinnyepalántákat is sikerült megvédeni a hidegtől.

pest megyében, ahol a hideg szintén megsanyargatta a korai zöldségféléket, eddig nem keletkeztek fagykárak, s lényegében hasonló a helyzet az északi fekvésű hevesben is. heves megye szakemberei aggasztónak tartják, hogy a hűvös idő akadályozza a késői kitavaszkodás miatt már egyébként is megkésett kukoricavetést és a zöldségfélék szabadföldi palántázását. hevesben ugyanis a kukoricának kereken 30 százaléka vár elvetésre, s ugyanakkor a paradicsom- és a paprikapalántának is csupán a 40 százalékat sikerült eddig kitüzelni. /mti/

16.55/um

-- 40 --

17²⁰

bb 64. csikós-nagy béla hazaérkezett bagdadból

sl/s um e

1978. május 12.

pénteken hazaérkezett a magyar delegáció, amely csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével bagdadban tárgyalt hasszan ali belkereskedelmi miniszterrel, a legfelsőbb ártanács elnökével. a megbeszélések napirendjén árpolitikai kérdések szerepeltek. /mti/

--

bb 61. másodfokura mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget a tarnán

i sb/gg um ie e

1978. május 12.

az utóbbi 24 órában nem volt említésre méltó csapadék a megáradt folyók vízgyűjtő területén, ennélfogva csökkent az áradások vízpótlása. apadt a tarna, s ezért pénteken harmadfokuról másodfokura mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget. a vízügyi jelzések szerint folytatódik a gyors apadás. a sajtó árhulláma a torkolati szakasz környékén tetőzött, s így még fenntartják a másodfoku árvízvédelmi készültséget. ugyancsak másodfoku készültség vigyázza a zagyvát a tarna torkolata alatti szakaszon. a krasznán is a másodfoku készültség erői tartanak megerősített figyelőszolgálatot, s számításaik szerint hamarosan ezen a folyón is erőteljesebb apadás kezdődik.

az országban évi átlagban 120 ezer hektár kerül belvíz alá, de ezuttal mindössze 15 400 hektárt borított el. legtöbb a belvíz a szolnoki és a szegedi vízügyi igazgatóság területén. a vízügyi igazgatóságok 76 helyen szivattyuznak, s így másodpercenként 116 köbméter vizet emelnek át a csatornákból a folyókba. a legtöbb helyen a szivattyuzás, a szél és a napsütés hatására visszavonulóban van a belvíz. kedvező, hogy az előző hónapok száraz időjárása miatt a talaj is sok vizet nyelhet el. /mti/

--

- 41 -

17.10/um

17³⁰

18.15¹⁵

bb 59. fazekas jeno

gg um pr e

1978. május 12.

nyugalmazott rendőr-alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a spanyolországban harcoló egykori nemzetközi brigádok magyar zászlóaljának tisztje, a francia ellenállási mozgalom volt harcosa - aki 1932. óta a párt tagja - 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása katonai tiszteletadással május 18-án, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága

belügyminisztérium

/mti/

magyar partizán szövetség

--

bb 65. magyar-iraki gazdasági tárgyalások budapestben

st/fe um e

1978. május 12.

május 5-12-e között budapestben tartotta negyedik ülészakát a magyar-iraki gazdasági együttműködési állandó vegyes bizottság. a felek megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország közötti gazdasági együttműködés a legutóbbi ülészak óta bővült. kedvező lehetőségek vannak a gazdasági kapcsolatok további fejlesztésére, elsősorban a villamosítás, a híradástechnika, az olaj- és gázipar, a közúti, vasúti, kikötői, egészségügyi, oktatási, élelmiszeripari berendezés szállítások, továbbá a mezőgazdaság és öntözés területén. a felek megállapodtak a műszaki-tudományos együttműködés bővítésében. az ülés jegyzőkönyvét a vegyes bizottság társelnökeinek nevében káplár józsef, külkereskedelmi illetve ali hussein távközlési miniszterhelyettes írta alá. az aláírásnál jelen volt szekér gyula miniszterelnök-helyettes, a vegyes bizottság magyar tagozatának elnöke és shukri sabri ahmed, az iraki köztársaság magyarországi nagykövete. a jegyzőkönyv aláírása előtt szekér gyula hivatalában fogadta az iraki delegáció vezetőjét. /mti/

--

- 42 -

17.20/um

17.20

18.15

bb 62. „áramtalanított”, fehérnemű - önköltő bébiruha, kényelmes védőöltözet - befejeződött a iv. vegyiszál konferencia

bév/um kz e

1978. május 12.

pénteken befejeződött az országos vegyiszál konferencia. a balatonfüreden lezajlott tanácskozáson a hazai és a külföldi szakemberek számos olyan újítást ismertettek, amelyeknek az előnyeit rövidesen a vásárlók is érzik majd. ezek közül már kapható, s rögtön nagyon népszerű lett a habselyem kötöttáru gyár antistatikus termékcsaládja. a segédanyagokkal kezelt „áramtalanított”, fehérneműkből ez év első felére két milliót igényelt a kereskedelem. a habselyem kötöttáru gyár eddig import poliamid szelymet használt termékei előállításához. a magyar viscosagyár azonban saját technológia és receptúra alapján kidolgozta a poliamid szálak hazai antistatizálásának eljárását. az újítás gyártására felkészültek és ezáltal jelentős importot takaríthatnak meg a szál felhasználói. módszerük igen biztonságos, hiszen az „áramtalanítást”, biztosító segédanyagok beépülnek a szálakba és többszöri mosás után sem veszítik el a hatásukat. megszűnik tehát az az elektromos feszültség, amely időnként még rossz közérzetet is okozhat a ruha viselőjének, mert olyan érzést táplál benne, mintha állandóan vihar közeledne.

ndk-beli szakemberek számoltak be arról a poliakrilnitril szálról, amely önköltő, tehát nem gyúlékony. az ebből készült kelméket külön javasolják lakástextilek, főleg pedig bébi- és gyermekruhák készítésére, hiszen alkalmazásukkal több súlyos baleset elkerülhető. tekintettel arra, hogy ebből a termékből nincs szüksége nagy mennyiségre egy-egy országnak, a tanácskozás résztvevői javasolták hogy a kgst integráció keretében, az ndk több országot lásson el önköltő termékből.

a vegyipari balesetek ellen véd az az új védőruházat, amely gyártását a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat kezdte meg. rendkívül kellemes viseletű, könnyű, a hétköznapi ruházathoz hasonlítható nomex szálból készült kelme egyaránt óv a hő, a lug és a sav kártételétől.

szó volt még nagy teljesítményű új technológiákról, amelyek több lehetőséget nyitnak meg. így például a magyar viscosagyár rendkívül hatékony technológiát dolgozott ki a polipropilén szál gyártására. ennek segítségével a jelenleg 600 tonnás termelést a következő években megsokszorozzák. e szál új felhasználási területe lesz az építőipar. a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatok közösen már kifejlesztették azt az új nem szőtt kelmét, amely alkalmas lesz például arra, hogy a vasuti töltésekbe és utakba beépítve jelentősen megnövelje azok élet-tartamát. /mti/

--
- 43 -

17.25/um

17.25

bb. 63. vörös béla, párizsban élő magyar szobrászművész kiállítására győrt

mzs/rj fme

1978. május 12.

vörös béla, párizsban élő magyar szobrászművész alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt a győri xantus jános muzeum képtárában. a művész rippl-rónai ajánlólevelével a zsebében 1925-ben utazott párizsba, ahol segítők barátok várták. maillol, czóbel, tihanyi segítségével gyorsan beilleszkedett a művészeti életbe. kiállított a szalonokban, kialakult máig követett stílusa - főként a kubizmus és a néger szobrok hatására. a háború után is számos kiállításban szerepelt. boulogneban például matisse, picasso és léger műveivel együtt állította ki szobrait.

hazájával és szülővárosával, esztergombbal soha nem szakította meg kapcsolatát. 1974-ben 300 alkotását ajándékozta szülővárosának. a győri tárlaton az esztergomban őrzött anyag egy része látható: szobrok, festmények és grafikák, amelyek felelős emberi-társadalmi mondanivaló hordozói. /mti/

--

bb. 66. felhasználható 18 órától!

ifjugarða jubileumi szemle

t/cs/ggörj pr e

1978. május 12.

hatszáz ifjugarðista tesz tanubizonyoságot honvédelmi és fizikai felkészültségéről, ad számot a történelmi és politikai ismereteiről a budapesti ifjugarða pénteken megkezdődött x. jubileumi szemléjén, angyalföldön. a háromnapos ünnepi rendezvénysorozat - amelyet a kisz budapesti és xiii. kerületi bizottsága rendezett - háromi csaba, a kisz budapesti bizottságának első titkára nyitotta meg a xiii. kerületi pártbizottság székháza előtt. az ifjugarðisták szemléjét megtekintik a fővárosi fegyveres erők és testületek vezetői is. /mti/

--

17.05 rj

-44 -

1400

18. 11. 80

bb. 67. felhasználható 18 órától!

„festészet a posztimpresszionizmustól napjainkig„

dáv/rj fm e

1978. május 12.

az utolsó száz esztendő művészeti irányzatait szemlélteti az a kiállítás, amelyet „festészet a posztimpresszionizmustól napjainkig„ címmel pénteken nyitottak meg dunaujvárosban, az ültz teremben. a tárlatot - amely száz esztendő legszebb alkotásainak reprodukcióit mutatja be - főként az általános és középis-kolások, valamint a szakmunkástanulók képzőművészeti nevelésében igyekeznek majd hasznosítani. /mti/

--

bb. 68. felhasználható 19 óra után!

német nemzetiségi estek tolna megyében

bb/rj fm e

1978. május 12.

német nemzetiségi esteket rendez tolna megyében a hazafias népfrent megyei bizottsága és a magyarországi németek demokratikus szövetsége, a soroksári német nemzetiségi együttes fellépésével. az eseménysorozat pénteken nemzetiségi nagygyűléssel kezdődött a szekszárdi művelődési központban, ahol réger antal országgyűlési képviselő, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára mondott beszédet, majd a soroksáriak mutatták be nagyszerű műsorukat. szombaton kisdorogon, vasárnap zombán kerül sor hasonló eseményre. /mti/

--

bb. 69. felhasználható 19 órától!

bemutató a veszprémi színházban

feh/rj ká e

1978. május 12.

g.b. shaw: sosem lehet tudni című vígjátékát ottlik géza fordításában, pétervári istván rendezésében pénteken mutatta be a veszprémi petőfi színház társulata. a darab főbb szerepeit demjén gyöngyvér, takács katalin, táncos tiber és bácskai jános alakították.

a bemutató díszleteit nagonyi antal, jelmezeit hruby mária tervezte. /mti/

17.10 rj

-45 -

1448

bb. 70. felhasználható 19 óra után

a koldusopera bemutatója a kecskeméti színházban

rap/rj fm e

1978. május 12.

berthold brecht nagyszerű színművét, a koldusoperát mutatta be pénteken a kecskeméti katona józsef színház. a főbb szerepeket andorrai péter, gábor miklós, sára bernadette, hetényi pál, trokán péter és vass éva alakította. a díszleteket najmányi lászló, a jelmezeket szakács györgyi tervezte. a darab rendezője vendégként valló péter. /mti/

--

bb. 71. biztató részeredmények a kutatásban - befejeződött az európai daganatviro-kutatók kongresszusa

szé/kz/rj é

1978. május 12.

az utóbbi napokban szinte állandóan foglaltak voltak a balatonfüredi annabella szálló telefonvonalai, s rengeteg távirat és levél is érkezett az európai daganatviro-kutatók ott üléselő kongresszusához. mint váczai lajos professzor, a kongresszus és a magyar mikrobiológiai társaság elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, nemcsak a laikusok tanúsítottak nagy érdeklődést az emberiséget sújtó szörnyű betegség - a rákgyógyításával kapcsolatos kutatások iránt. rendkívüli arányú volt a tudományos körök aktivitása, részvétel is.

európa daganatviro-kutatói, mint váczai lajos a továbbiakban elmondotta, másfél évenként találkoznak, hogy kicseréljék tapasztalataikat és meghatározzák, hogyan kell tovább haladni a betegeket és az egészségeket egyaránt rendkívül érdeklő egészségügyi gondunkban. a daganatviro-kutatás - mint a professzor hangoztatta - még hosszadalmas és alapos munkát igényel. örvendetes azonban, hogy a kongresszuson olyan részeredményeket jelentettek be, amelyek biztatóak a jövőre nézve. rendkívül nagy előny a további kutatás szempontjából, hogy a kutatók a kongresszuson önzetlenül cserélik ki a legfrissebb tapasztalataikat és nem kell a szaksajtó későn megjelenő információira várni. egyetlen mondattal - hangoztatta az üléselőnök - éveket, évtizedeket lehet nyerni. ezeken az eszmecseréken megszüntetik a ,,vakvágányokat,,: mindenki a közös eredményre törekszik. /folyt.köv./

17.20 rj

-46 -

17⁵⁰
0

bb. 71. / biztató ... 1.folyt./rj

a kongresszus üléselőnöke, annak előrebocsátásával, hogy ,,hangzatos,, kijelentést nem tehet, megállapította, hogy az európai tudósok figyelmetkeltő előrehaladást értek el a víruskutatásban és annak a tudományos relytélynek a megfejtésében, hogy hogyan alakulnak ki a rosszindulatu daganatok.

a rák elleni küzdelemben, hangsúlyozta végül váczai lajos, jelenleg még a korai felismerés az egyetlen út a megelőzéshez és a gyógyításhoz. megvan azonban a remény arra, hogy a tudomány viszonylag rövid időn belül képes lesz arra, hogy tisztázza a legfenyegetőbb vírusok keletkezésének és rosszindulatuvá válásának okait. ennek ismeretében a mainál több lehetőség nyílik, az esetek jórészében, a sikeres komplex terápiára, sugárkezelésre, a sebészeti beavatkozásra és a gyógyszeres kezelésre. /mti/

--

bb. 72. magyar-szovjet barátsági nagygyűlés zalaegerszegen

tóa/rj st e

1978. május 12.

a májusi béke és barátsági hónap zalai rendezvényeinek során magyar-szovjet barátsági nagygyűlést tartottak pénteken a zalaegerszegi ruhagyárban. a győzelem napjáról való megemlékezés jegyében tartott nagygyűlésen ott voltak a város üzemének, vállalatának és intézményeinek képviselői. m.t. umbetov, az üzbeasztáni szirdarjai területi pártbizottság titkárának vezetésével részt vett a nagygyűlésen az a három tagu üzbeaszt delegáció is, amely az mszbt vendégeként tartózkodik hazánkban. ott volt i.v.szalimon, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa, megjelentek zalaegerszeg város és a megye párt- és állami vezetői.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után nagy mária, az mszbt főtítkára mondott beszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy bár európában 33 éve béke van, emlékezni kell a háboru borzalmaira és az antifasiszta koalíció győzelmes harcaira, hogy soha se ismétlődjön meg a háboru. a győzelem napja óta népünk a szocializmus útjára lépett. békében és biztonságban élünk. békénk, szocialista fejlődésünk biztosítéka és erőforrása a szovjetunióval való barátság és együttműködés erősítése.

a lelkesen fogadott előadó beszéd után m.t. umbetov üzbeasztán dolgozóinak jókívánságait tolmácsolta a barátsági nagygyűlés résztvevőinek. /mti/

--

17.30 rj

-47-

17⁵⁸
2

bb. 73. gazdag program a miskolci tv fesztiválon

kör/st/rj e

1978. május 12.

a csütörtöki ünnepélyes megnyitót követően pénteken megkezdődött a 18. miskolci tv-fesztivál első munkanapja, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának miskolci székházában az első szakmai megbeszélésen baróti géza, a magyar nemzet főmunkatársa tartott vitaindító előadást a tv riportról.

pénteken megkezdődtek a vidéki vetítések is. borsodnádason bemutatták a községről és az ottani lemezgyárról készült tv produkciót. az alkotók megvitatták a filmet a gyár és a nagyközség dolgozóival. a leninvárosi művelődési házban külpolitikai kérdéseknek szentelt közönségtalálkozót tartottak. arnóton, a bejáró dolgozók klubjában a „nyitott boríték”, szerkesztői válaszoltak a feltett kérdésekre. /mti/

--

bb.74. elutazott a szovjet békemozgalmi küldöttség

s/rj pr e

1978. május 12.

a szovjet békebizottság küldöttsége- m.i. kotov titkár vezetésével- május 7-12 között részt vett a béke és a barátságai hónap nyitóeseményein. az országos béketanács vezetőivel, leszerelési szakszervezetek tagjaival megbeszélést folytattak a két békemozgalom együttműködésének további feladatairól. a delegációt fogadta sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is.

a küldöttség pénteken elutazott budapestre. /mti/

--

b felelős

17.40 rj

-48 -

18⁰⁰
D

bb.75. apró antal látogatása somogyban

káp/st/rj e

1978. május 12.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke kétnapos látogatást tett somogy megyében. a vendéget csütörtökön kaposvárrott varga péter, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára fogadta. apró antal részt vett a megyei pártbizottság kibővített ülésén, ahol tájékoztatót tartott a központi bizottság két legutóbbi üléséről.

pénteken barcsra utazott, részt vett a járási művelődési házban megtartott ünnepi közgyűlésen, amelyet abból az alkalomból rendeztek, hogy a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet tavalyi eredményes munkájával sorrendben immár 22. alkalommal nyerte el a kiváló termelőszövetkezet címet. egyik szocialista brigádjuk elnyerte a központi bizottság jubileumi oklevelét, a mezőgazdasági ágazat kiváló brigádja címet. lonsonczi minály a közös gazdaság elnöke beszámolójában ismertette az 1975-ös egyesülés óta végbement dinamikus fejlődést, elmondta, hogy az egyesülés évében elért 221 millió forint termelési érték tavaly 308 millióra emelkedett. a gazdaság harminc éves jubileumához méltóan az idei évre 346 millió forint termelési érték elérését tűzték ki célul.

a beszámoló után apró antal átadta a kiváló termelőszövetkezet kitüntető oklevelét a szövetkezet elnökének. öten kapták meg a kiváló munkáért és negyvenen a kiváló termelőszövetkezeti dolgozó kitüntetését. az ünnepi közgyűlés után apró antal megtekintette a rohamosan fejlődő, városiasodó barcs nagyközséget. a kétnapos program a járási és nagyközségi pártbizottság vezetőivel folytatott kötetlen beszélgetéssel zárult. /mti/

--

bb. 76. felhasználható 19 órától

már ez év végén üzembe helyezik az albertinsa-vinnyica közötti távvezeték - befejeződött a cdu 37-ülésszaka

han/rj kz e

1978. május 12.

jól halad az európai szocialista országok és a szovjetunió egységes energiarendszere közötti párhuzamos kapcsolat előkészítése, s ennek keretében az albertinsa-vinnyica közötti 750 kilovoltos távvezeték építése. az európai szocialista országok egyesített energiarendszereinek központi teherelosztó tanácsa - a cdu pénteken harkányban befejeződött 5 napos ülésén a képviselői, szakértői és a kgat titkárság képviselői részvételével. és az egyik fő téma volt a 750 kilovoltos távvezeték üzembehelyezése és több olyan határozatot, intézkedést fogadtak el, amelyek a komplex feladatok időbeni megoldását segítik. a tennivalók sokrétűségét és jelentőségét jól érzékelteti, hogy olyan nagy rendszeregyesülés mint amilyen a cdu-é, nincs is a világon.

bb . 76. / már ez év végén... 1. folyt/rj

az üzeminányítás számos módszerét kell előre megtervezni, ehhez műszaki utasításokat kidolgozni. most döntöttek arról is, hogy a távvezetéküzembehelyezést két szakaszban hajtják végre. az i. szakaszt ez év végére tervezik s ezen már 1979 január 1-től kötelezőnek tartják az energiaszállítást. így hazánk is már a kísérleti időszakban, a jövő év elejétől 300 mw többlet villamosenergia importhoz jut a szovjetunióból. az első szakasz hat hónapos kísérleti üzemelése után egy éves próbaüzem következik. ez az időszak azért rendkívül fontos, mert ez alatt vizsgáznak a berendezések, az üzeminányítás módszerei, a műszaki utasítások helyessége. a második szakasz próbaüzemelését 1980-ban kell befejezni. akkor viszont hazánk már 600 mw több villamosenergia importot kap a szovjetunióból.

a tanácskozás résztvevői - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió képviselői, szakértői, valamint a kgst titkárság képviselői - megtekintették a magyar energetika több objektumát, így albertirsán a készülő 750 kilovoltos távvezetékét, a paksi atomerőmű építkezését, a pécsi porcelángyárban pedig a villamosszigetelő gyártást.

az ülészak munkájáról készült jegyzőkönyvet pénteken este irták alá, a cdu tagországok képviselői. az eseményen részt vett szili géza nehézipari miniszterhelyettes és nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára is. /mti/

-. -

bb. 77. hazaérkezett bagdadból

gg/rj pr e

1978. május 12.

az a delegáció, amely nádor györgynek, az állami ifjusági bizottság titkárának vezetésével tartózkodott irakban. a delegáció megbeszéléseket folytatott az iraki ifjusági minisztérium vezetőivel a két ország ifjusági kapcsolatainak fejlesztéséről. /mti/

-. -

18.10 rj

-50 -

1810

bb. 78. szilvász nándor plakátjai a műcsarnokban

t/mir/pá/rj e

1978. május 12.

a mai magyar plakátművészet egyik legmarkánsabb egyénisége szilvász nándor munkácsy-dijas érdemes művész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a műcsarnokban. a tárlat, melyen a utóbbi 20 évben készített színházi, film, kiállítási, kereskedelmi és néhány politikai plakátja - számszerint 77 alkotása - látható a művész első önálló műcsarnokbeli bemutatkozása. művei azonban itthon és külföldön egyaránt ismertek. eddig öt alkalommal nyerte el az év legjobb plakátjának díját, nyert különdíjat a varsói, fődíjat a békéscsabai plakátbiennálén, s megnyerte a tavalyi melbournei nemzetközi plakátkiállítás első díját is.

kiállítása, melyet frank jános művészettörténész nyitott meg, június 4-ig tart nyitva. /mti/

-. -

bb 79. dobi piroska kiállítása a műcsarnokban

t mir/pá um e

1978. május 12.

pénteken megnyílt dobi piroska festőművész első műcsarnokbeli tárlata, melyen 23, az utóbbi években készült olajfestménye látható. a több mint két évtizede alkotó művész munkássága kevésbé ismert a közönség előtt: művei közül eddig alig néhány került nyilvánosságra. nagyméretű faintarziáival azonban viszonylag sokan találkoztak már a pécsi orvostudományi egyetem aulájában és a szolnok megyei pártbizottság épületében.

a tárlat, amelyet aradi nóra művészettörténész nyitott meg, június 4-ig várja az érdeklődőket. /mti/

-. -

- 51 -

18.20/um

1815

bb 80. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

um e

1978. május 12.

28. a szakszervezetek öt ülése /2.jav./
29. a híradástechnikai ipar a bnv-n /3.jav./
30. az ndk részvétele a bnv-n
31. bulgária részvétele a bnv-n /4.jav./
32. elhunyt pápai sándor
33. szakmunkástanuló napok szfehérvárott
34. magyar magángyűjtemények kiállítása
35. az ezredik claas-kombájn
36. állategészségügyi tanácskozás
37. befejeződött a nemzetközi szervezési tanácskozás
38. győri tervpályázatok /5.sz.jav./
39. országjáró diákok
40. javult a helyzet a borsodi folyókon
41. maprjal-sajtókonferencia /6.jav./
42. komor vilmos emlékplakett
43. újra szinpadon a bolygó hollandi /felhasználható 19.30-tól/
44. az európai gyermekkardiológusok kongresszusa
45. a társadalmi szemle új száma
46. hazaérkezett katona imre /felhasználható 21 ó-tól/
47. tájékoztató a brit vöröskereszt munkájáról /7.jav./
48. bolyai napok
49. mai magyar iparművészet
50. veszprémi kiállítások
51. kertészeti áruda nyíregyházán
52. lezárult a vizsgálat a boráros téri baleset ügyében
53. szerk.fgy.: javítás a 18-as hírre
54. úttörő fesztivál budapesten
55. megdőlt a 100 éves hidegrekord
56. kitüntetés
57. nemzetközi építéskutatási ülés
58. országos kereskedelmi aktivaértekezlet /8.jav./
59. elhunyt fazekas jenő
60. a hideg akadályozza a kukoricavetést
61. másodfoku készültség a tarnán
62. vegyiszál konferencia
63. vörös béla kiállítása
64. hazaérkezett csikós-nagy béla
65. magyar-iraki gazdasági tárgyalások
66. ifjugárda szemle
67. kiállítás a művészeti irányzatokról
68. német nemzetiségi estek tolnában
69. bemutató a veszprémi színházban
70. bemutató a kecskeméti színházban

/folyt.köv./

- 52 -

18.25/um

1830

bb 80./a belföldi...folyt./um

71. daganatvirologikus kongresszusa
72. magyar-szovjet nagygyűlés zalaegerszegen
73. miskolci tv-fesztivál
74. elutazott a szovjet békemozgalmi küldöttség
75. apró Antal látogatása somogyban
76. cdu 37. ülészsaka /felhasználható 19 -től!/
77. hazaérkezett bagdadból az áib delegáció
78. szilvász nándor kiállítása
79. dobi piroska kiállítás
80. hirjegyzék

--

bb.81. virágkötészeti bemutató óbudán

bam/be/rj kz e

1978. május 12.

fehér színű vázában bármilyen színű virág jól mutat, szép dísz lesz a szobának. s ha a friss székfűt vagy tulipánt fantáziadus virágkötők náddal, göcsörtös ággal vagy éppen korhadt gyökérrel még tetszetősebb együttessé komponálják kész az ikebaná, amelynek sokféle megoldását tárja a látogató elé az óbudán pénteken megnyitott virágkötészeti bemutató. a frankel leó művelődési ház klubházában rendezett kiállítás tíz napig tart nyitva, bemutatják az óbuda tsz most nyitott virágait, 15-20 féle székfűjét, számos dísznövényét.

a négy virágkötő - dömsödi zsuzsa, paksi zsuzsa, beviz kata és németh irán- ikebanái tetszetős formai egységet alkotnak, jakab bori kerámikus modern vonalú, izléses térelemszerű fehér vázáival, virágtartóival. a bemutató előhírnöke annak a jövőbeni kiállításnak, amelyet a közös gazdaság tervez melegházban nevelt virágainak bemutatására óbudai tavasz címmel.
/mti/

--

bb. 82. kiállítás - szlovák szőttesekből

ráb/rj kz e

1978. május 12.

szlovák szőttesekből és himzésekből rendezett látványos kiállítás nyitott pénteken tatabányán a puskin művelődési házban. gazdagon díszített vállalkendők, fejkötők és mellények dicsérik a bányászváros szlovák nevelésében élő asszonyok és lányok kézügyességét, hagyomány szeretét.

/folyt.köv./

18.35 rj

-53-

1830

bb. 82. / kiállítás... 1. folyt./rj

a tatabányai kiállítás megnyitásával egyidejűleg a megye más településein is sok látogatót vonzó rendezvény zajlott le a ii. komárom megyei nemzetiségi napok programjaként. a német nemzetiségi vértessomló általános iskolájában például nyílt tanítási napot tartottak, a tanulók mellett a szülők is ott ültek az iskolapadokban és érdeklődéssel figyelték, hogyan tanítják gyerekeiket a német nyelvre. ugyancsak vértessomlón nemzetiségi klubdelutánt rendeztek a művelődési házban. a szlovák tardosbányai községi könyvtárban bemutatták a magyarországi írók és költők antológiáját. az orosz lányi városi művelődési központban sok százan gyönyörködtek a szlovákiából érkezett ruzonberoki liptov táncgyűttes műsorában. /mti/

--

bb. 83. befejeződött az iraki szakszervezeti tisztségviselők budapesti tanfolyama

sl/rj ie

1978. május 12.

a szot központi iskolán pénteken befejeződött az iraki üzemi szakszervezeti tisztségviselők kéthetes tanfolyama, amelyet a szot szervezett az iraki szakszervezetek általános szövetségével /gftu/ történeti megállapodás alapján. a hallgatók a magyar szakszervezetek, elsősorban a vállalati és üzemi szakszervezeti szervek munkáját tanulmányozták. a tanfolyam résztvevői látogatást tettek ipari és mezőgazdasági létesítményekben s megtekintették a magyar dolgozóknak május 1-i ünnepségeit is. az iraki szakszervezetek képviselőit fogadta virizlay gyula, a szot titkára. /mti/

--

18.40r .j

-54 -

1910

bb. 84. időjárásjelentés

gg/rj e

1978. május 12.

a meteorológiai intézet jelenti május 12-én pénteken 19 órakor:

várható időjárás szombat estig:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, főként a dunántúlon lesz több helyen eső, a magasabb helyeken egy-két helyen havaseső. a déli, délnyugati szél időnként megélénkül. néhány helyen erős széllekeések is várhatók.

a hőmérséklet szombaton koradélután 9-14fok lesz. /mti/

--

bb 85. a cukoripar ötletvására szolnokon

end/um kz e

1978. május 12.

az ország 11 cukorgyárának pénteki szolnoki ötletvásárán 183 ujitást kínáltak átvételre, általános bevezetésre az iparágban. a cukoripari tröszt ezúttal második alkalommal tartotta meg ujitási börzsjét, azzal a céllal, hogy a cukorgyártással foglalkozó üzemek megismerjék az ipar területén született a termelés fejlesztését, a gazdaságosságot, a műszaki színvonal tökéletesítését szolgáló, s a gyakorlatban már kipróbált ötleteket, ujitásokat. a vásárra az ismertetett ujitásokból nyolcvan gazdára talált, elkelt többek között az elektromos relé-hibakereső is, amely a szakemberek véleménye szerint találmányként is szabadalmaztatható.

a cukoripari tröszt üzemében - mint a börzén elmondották - nagy hagyománya van és igen élénk a munkafolyamatok tökéletesítésére való törekvés, a tröszt hetedszer nyerte meg a mém és az édosz ujitási versenyt. az elmúlt egy év alatt együttesen több mint kétezer ujitást nyújtottak be s ebből megközelítően 1400-at elfogadtak. az ujitások révén mintegy 15 millió forint hasznot számoltak el, a pályázatok benyújtói pedig több mint egymillió forint ujitási díjhoz jutottak. az ujitási börzén hangsúlyozták, a korábbi évek gyakorlatához híven az idén is kijelölték a megoldásra váró legfontosabb feladatokat. az idén elsősorban az energiatakarékosságot, a munkavédelmet szolgáló ötleteket, javaslatokat várják, de ösztönöznek a termelékenység fokozására, a munkaerőmegtakarítást előmozdító ujitásokra is. /mti/

--

19.40/um

- 55 -

1945

10.00

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

öb. 85. belföldi szerkesztőségünk hireinek jegyzéke
18 órától zárásig

rj e 1978. május 12.

- 81. virágkötészeti bemutató
- 82. kiállítás
- 83. iraki tisztségviselők tanfolyama
- 84. időjárásjelentés
- 85. hírjegyzék

/mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztették: halasi györgy és henczi erzsébet

21.00 r j -56-

210

s z o m b a t

bb. 1. lengyelországba készül a magyar néphadsereg művész-
együttese

i/km/fe/rj pr e 1978. május 13.

kéthetes lengyelországi vendégszereplésre indul hétfőn a
magyar néphadsereg művészegyüttesének mintegy 180 művésze:
wroclawban, poznanban, gdanskban és varsóban 9 alkalommal lépnek
fel.

katonaművészeink már negyedszázada járják a világot, 1952-ben
léptek fel először határainkon túl. a lengyel néphadsereg meghi-
vására ez alkalommal már negyedszer viszik el produkciójukat a
baráti országba, műsoruk válogatás az elmúlt évek legsikeresebb
számaiból. népi- és katonatáncokkal, katonadalokkal, opera-va-
lami bartók és kodálykórusművekkel, közkedvelt népzenei össze-
állításokkal lépnek a lengyel közönség elé. hazatérve is gazdag
lesz a program, műsoraikban ismét szerepel több korábbi, nagysi-
kerű összeállításuk, így például a „játék és muzsika”, szimfóni-
kus zenekari válogatás, valamint a zengjen a dalunk, a munkás-
mozgalom dalaiból készült összeállítás. idei, több mint 300 ha-
zai fellépésük alkalmával továbbnépszerűsítik a legszebb katonada-
lokat. szórakoztató műsoraik közül a legnépszerűbb a „dallal,
tánccal”, esztrád és a „magyarországi néptáncok”, tánckari, né-
pi zenekari összeállításuk. még az idén több új bemutatót is ter-
veznek. énekkaruk a „forradalmiság a kóruszenében”, című össze-
állításban képet ad a kórusirodalom főbb fejlődési időszakairól.

/folyt.köv./

-1 -